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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 14. 12. 2023 od 15.00 hod. ve velké zasedací místnosti 
budovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program bude zve-
řejněn na www.mufrenstat.cz. � Vedení města

Do Frenštátu dorazí Betlémské světlo, 
jeden ze symbolů Vánoc

Betlémské světlo je plamínek zapalovaný každoročně před 
Vánocemi v  betlémské jeskyni, kde se narodil Ježíš Kris-
tus, a  rozvážený skauty do Evropy. Zpravidla bývá nejprve 
letecky dopraven do Vídně, odkud se dále šíří většinou po 
železnici. Doputuje také do Frenštátu pod Radhoštěm. Pro 

Betlémské světlo si mohou zájemci přijít do Turistického informačního 
centra na frenštátské náměstí nebo do farního kostela sv. Martina, či do 
CykloSportu Prašivka v Trojanovicích. � (pokračování na straně 15)

Na festivalu Souznění  
vystoupí Janek Ledecký

Festival Souznění, který se koná ve dnech od 6. do 10. prosince 
2023 na několika místech Moravskoslezského kraje, vyvrcholí v neděli 
10. prosince galakoncertem ve frenštátském Domě kultury.

Jubilejní už pětadvacátý ročník fes-
tivalu adventních a  vánočních zvyků, 
koled a  řemesel se uskuteční také ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, kde v neděli 
10. prosince od 13 hodin začne v Domě 
kultury frenštátský advent, na kte-
rém vystoupí Pěvecký sbor Garrendo 
Gymnázia a  Střední průmyslové školy 
elektrotechniky a informatiky, Komor-
ní pěvecký sbor Nyklband, Smíšený 
pěvecký sbor Senzaband se sólisty při 

ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm, Valaš-
ský soubor Sedmikvítek, Valašský sou-
bor Radhošť z  Trojanovic a  děti z  MŠ 
Dolní. V  18  hodin je připraven Gala-
koncert Souznění, na kterém se před-
staví Komorní pěvecký sbor Nyklband, 
Janek Ledecký a  Nosticovo kvarteto. 
Předprodej vstupenek online: www.
kulturafrenstat.cz, v Turistickém in-
formačním centru Frenštát p. R. nebo 
přímo na místě konání koncertu. � -red-
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Frenštátčané uctili výročí 17. listopadu
V  pátek 17.  listopadu  2023 jsme 

si připomněli 34. výročí sametové 
revoluce. Občané a  pamětníci uctili 
tento státní svátek položením věnce 

k  pamětní desce na náměstí Míru 
a připomněli si tak významné histo-
rické události roku 1989 a 1939.

� -red-

Připomínka událostí 17. listopadu na náměstí ve Frenštátě pod Radhoštěm



2

prosinec 2023

Frenštátský zpravodaj

Společnost

Katalog sociálních služeb 
V rámci Střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb a navazujících 

aktivit na území správního obvodu ORP Frenštát pod Radhoštěm město připra-
vilo elektronický Katalog sociálních služeb. Jeho cílem je nabídnout občanům 
přehled sociálních služeb, které jim mohou pomoci vyřešit konkrétní životní 
situaci. Elektronický katalog zájemci naleznou na webových stránkách města.

Vyhledávat lze například pomocí 
druhu služby, cílové skupiny nebo ži-
votní situace. „Při tvorbě Katalogu 
jsme si byli vědomi toho, že každý z nás 
sice zná svou situaci a umí pojmenovat 
problém, který ho trápí, ale nejsme od-
borníky na systém sociálních služeb. 
Proto je katalog koncipován tak, že po 
výběru potřebné cílové skupiny, zadáte 
potřebu, která vás trápí, popř.  formy 
poskytovaných služeb. V  nabídce se 
vygenerují jednotliví poskytovatelé a je-
jich služby. Po rozkliknutí jednotlivých 

poskytovatelů a  služeb se dozvíte de-
tailnější informace jako je adresa, pro-
vozní doba, umístění na mapě  apod.,“ 
vysvětlila Bronislava Papáková z odbo-
ru sociálních věcí. „Pevně věříme, že 
katalog bude přínosem a pomocníkem 
pro občany a  pomůže jim při řešení 
případných složitých životních situací, 
které se před nimi vyskytly,“ doplnil Jan 
Rejman, starosta města. Elektronický 
katalog najdete na stránce: https://ka-
talog.mufrenstat.cz/

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Termíny obřadních dnů pro rok 2024
V  tyto dny se svatební obřady, které proběhnou v  obřadní síni fren-

štátské radnice, budou konat zdarma. Jak se již stalo tradicí, bude jich 
dvanáct, v každém kalendářním měsíci po jednom. Zároveň Rada města 
stanovila i termíny, v nichž si z organizačních důvodů snoubenci svateb-
ní obřad rezervovat nemohou.

„V  jednotlivých měsících je Radou 
města v  rámci schválených Pravidel 
sňatečných a  občanských obřadů, 
stanoven jako obřadní den, kdy mo-
hou snoubenci uzavřít manželství na 
radnici bez nutnosti zaplacení správ-
ního poplatku, vždy jeden čtvrtek. 
Stanovené přesné termíny a všechny 
další potřebné informace naleznou 
zájemci na webových stránkách měs-
ta nebo při osobní návštěvě úřadu na 
matrice,“ sdělila matrikářka Lucie 
Sváčková. Snoubenci mohou požádat 
o zajištění obřadu i v jiných termínech 
či na jiném místě. Dalšími dny, kdy je 
možné uskutečnit svatební obřad, 
jsou čtvrtky, pátky a soboty. „V těchto 

případech je dle stávající právní úpra-
vy třeba uhradit správní poplatek 
ve výši 1 000 korun,“ doplnila Lucie 
Sváčková. Zároveň město vymezilo 
i  další dny, kdy se svatební obřady 
konat nebudou. Jsou to obvykle dny 
státních svátků nebo termíny, v nichž 
probíhají volby, významné městské 
kulturní a sportovní akce, období ko-
lem vánočních svátků apod.
Termíny obřadních dnů:

18. 1. 2024, 15. 2. 2024, 21. 3. 2024, 
18.  4.  2024, 16.  5.  2024, 20.  6.  2024, 
18.  7.  2024, 15.  8.  2 024, 12.  9.  2024, 
17. 10. 2024, 21. 11. 2024, 12. 12. 2024.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Termíny jednání Zastupitelstva  
a Rady města

Rada města Frenštátu pod Radhoštěm schválila termíny konání zase-
dání Zastupitelstva města a Rady města v roce 2024.

Zastupitelé města se dle plánu 
sejdou šestkrát, a  sice v  měsících 
únoru, dubnu, červnu, září, listopa-
du a  prosinci. Zastupitelstvo města 
zasedá veřejně vždy ve čtvrtek od 
15 hodin ve velké zasedací síni měst-
ského úřadu. Co tři týdny se budou 
většinou scházet k  jednání radní 
města. V  roce 2024 to bude mini-
málně sedmnáctkrát. Jednání Rady 
města je neveřejné a koná se vždy ve 
středu od 13 hodin.

Termíny konání zasedání Zastupi-
telstva města
(čtvrtek od 15  hodin, velká zasedací 
místnost, MěÚ Frenštát p. R.)
29. 2., 11. 4., 13. 6., 12. 9., 28. 11., 
12. 12.
Termíny Rady města
10. 1., 31. 1., 14. 2., 13. 3.,  3. 4., 17. 4., 
15.  5., 5.  6., 19. 6, 17.  7., 7.  8., 28.  8., 
18. 9., 9. 10., 30. 10., 20. 11., 11. 12.

Iva Vašendová,  
vedoucí odboru vnějších vztahů
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Oznámení
27. 12. 2023 (středa) – 29. 12. 
2023 (pátek) 
Městský úřad ve Frenštátě 
pod Radhoštěm pro veřejnost 
uzavřen
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O prodlouženém víkendu se sadily stromy
Město Frenštát pod Radhoštěm pokračuje s  náhradní výsadbou za 

pokácenou zeleň při výstavbě cyklostezky Lomná – Lubina. Nové stro-
my a keře budou průběžně vysazovány až do podzimu 2026 v katastrech 
obcí Frenštát pod Radhoštěm, Lichnov a Tichá. Během prodlouženého 
víkendu 17. až 19. listopadu se do výsadby stromů pustili členové Okraš-
lovacího spolku Kyčera, zaměstnanci Technických služeb města a také 
celá řada dobrovolníků.

Výsadba nových stromů proběh-
la v  pátek, sobotu a  neděli 17., 18. 

a  19.  listopadu na ulici Příčnice ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, kde vzni-
ká ovocný sad složený především 
ze sazenic třešní a  ořešáků. „Využili 
jsme prodloužený víkend a společně 
s dobrovolníky vysadili 34 stromů, 24 
ořešáků, 6 třešní, 3 muchovníky a 1 
lípu. Stromy jsou zasazené, závlahové 
mísy nachystané, štěpka nasypaná. To 
všechno se povedlo během pouhých 
dvou brigád, a to nejen díky zapojení 
lidí z  našeho Okrašlovacího spolku 
Kyčera a  Technických služeb města, 
ale hlavně díky dobrovolníkům, kteří 
přišli pomoct. Více než třetinu stro-
mů zasadili jednotlivci i celé rodiny. 
Ti všichni se k nám přidali a věnovali 
část svého prodlouženého víkendu ke 
zkrášlení svého okolí. Další dny jsme 
dořešili postřik stromků a doplnili 
úvazky, to hlavní bylo hotové,” uvedl 
Adam Muras, předseda Okrašlovací-
ho spolku Kyčera.� -red-

Nemocné stromy v parku byly vykáceny
Koncem listopadu bylo v parku Osvobození na Rožnovské ulici poká-

ceno 18 napadených stromů.

„Při poslední inventarizaci dřevin 
v parku bylo zjištěno, že některé jsou 
ve velmi špatném zdravotním stavu 
a  mohou být za určitých okolností 
pro své okolí nebezpečné. Na zákla-
dě navržených opatření bylo nutné 
některé z  nich odstranit. Jednalo se 
především o lípy v okrajové části par-
ku, v  bezprostřední blízkosti silnice 
první třídy I/58, dvě břízy u chodníku 
pro pěší a jeden cypřišek Lawsonův,” 
uvedla Eva Traganová z  odboru ži-
votního prostředí. „Jejich odstranění 

proběhlo v  listopadu, v  období vege-
tačním klidu. Vše bylo naplánováno 
na dobu podzimních prázdnin, kdy 
byl park před Gymnáziem a  Střední 
průmyslovou školou prázdný. Pra-
covníkům Technických služeb města 
pomáhali strážníci Městské policie 
Frenštát, kteří koordinovali dopravu 
na Rožnovské ulici. Náhradní výsad-
ba za pokácené dřeviny se uskuteční 
na vhodných pozemcích ve vlastnic-
tví města,“ doplnil správce veřejného 
prostranství Petr Koblovský. � -red-

Revitalizace sídliště Školská čtvrť pokračuje  
výstavbou nového dětského hřiště

V rámci revitalizace sídliště Školská čtvrť II. etapa probíhají práce na 
výstavbě nového dětského hřiště. Hřiště se nachází naproti bytovému 
domu č.p. 1263-1265.  Náklady na výstavbu dosáhnou výše více jak 3 390 
tisíc korun. Veřejnosti bude hřiště sloužit od jara příštího roku.

„Hřiště vzniká na ploše bývalého 
sportoviště pro míčového hry. Bude 
tvořeno z  části dlážděnou plochou 
včetně šlapákového chodníku a  do-
padové pryžové plochy. Součástí 
hřiště budou i herní prvky pro různé 
věkové skupiny dětí a  pískoviště,“ 
popsala Jana Machková, referentka 
odboru investic a rozvoje MěÚ Fren-
štát pod Radhoštěm. V prostoru dět-
ského hřiště bude umístěn nový mo-
biliář zahrnující lavičky, odpadkové 
koše a  tabule s  návštěvním řádem 
hřiště. „Vstup na hřiště bude dvě-
ma vstupními brankami, které jsou 
součástí příjemného a  pro děti zá-
bavného oplocení. Vše doplní sado-
vé úpravy trávníku, nově vysazené 

stromy, traviny a květiny v okolí hři-
ště,“ doplnila Jana Machková.

Samotné práce na výstavbě no-
vého hřiště začaly v  měsíci říjnu 
2023. „Nyní budou práce probíhat 
postupně v závislosti na povětrnost-
ních podmínkách s  tím, že k  polo-
žení pryžového povrchu a  vlastní 
instalaci herních prvků dojde s ohle-
dem na počasí až v jarních měsících 
roku 2024,“ vysvětlila referentka. 
Stavbu hřiště provádí společnost Ve-
rone Synergy, s. r. o. z Pražma, která 
vzešla z výběrového řízení. Nové hři-
ště bude stát 3 394 000 korun včetně 
DPH a  je plně hrazeno z  rozpočtu 
města.

Iva Vašendová, vedoucí OVV

Charita hledá koledníky
Frenštátská Charita hledá koledníky, kteří se chtějí zapojit do Tříkrá-

lové sbírky.

„Zveme všechny lidi, které baví 
pomáhat druhým, aby nám přišli 
pomoci s  Tříkrálovou sbírkou. Za-
pojit se mohou děti i dospělí, vnou-
čata i  prarodiče. Vedoucí skupinek 

musí být starší 15let,“ říká Anna 
Čechová, projektová manažerka 
Charity. Přihlásit se je možné na tel.: 
733 676 652, email: anna.cechova@
frenstat.charita.cz.� -red-

fo
to

: R
om

an
a 

S
te

js
ka

lo
vá



4Frenštátský zpravodaj

prosinec 2023Aktuality z radnice

Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Ve dnech 25. října 2023 a 6. a 8. listopadu se konalo 28. a 29. (mimořádné) a 30. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan 

Rejman, starosta, Zbyněk Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník

Schválili jsme uzavření smlouvy na pro-
nájem rolby na úpravu ledové plochy mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm jako ná-
jemcem a  MÁTL & BULA, spol.,  s.  r.  o., 
a  to na dobu určitou od 1.  12.  2023 do 
1. 3. 2024 za cenu nájmu ve výši 1 800 Kč 
bez DPH za každý kalendářní den.

Schválili jsme uzavření smlouvy o  dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako zhotovitelem a  Správou silnic Mo-
ravskoslezského kraje, jako objednatelem 
na zajištění zimní údržby chodníků na 
mostech ve vlastnictví Moravskoslezského 
kraje na území Frenštátu pod Radhoštěm. 
Smlouva o dílo se týká především aktuali-
zace rozsahu zajištění zimní údržby, kdy 
nově může město zajišťovat úklid chod-
níku na mostu přes řeku Lubinu na ulici 
Dolní (u prodejny KIK).

Pověřili jsme vedoucí Odboru investic 
a  rozvoje MěÚ ve Frenštátě pod Radhoš-
těm k rozhodování o žádostech nájemníků 
městských bytů na stavební úpravy bytů 
na náklady nájemce. Toto pověření jsme 
udělili z  důvodu urychlení rozhodování 
o stavebních úpravách městských bytů.

Vzali jsme na vědomí závěrečnou 
zprávu o  procesu ukončení provozu 
Městské ubytovny Frenštát pod Rad-
hoštěm. Provoz městské ubytovny bude 
ukončen k 31. 12. 2023. Všem osobám, 
které využívaly její služby, byla odborem 
sociálních věcí nabídnuta pomoc a všem 
byla zajištěna možnost alternativního 
ubytování.

Vzali jsme se souhlasem na vědomí 
termíny obřadních dnů pro sňatečné ob-
řady pro rok 2024 bez úhrady správního 
poplatku v  obřadní síni MěÚ Frenštát 
pod Radhoštěm. 18.  1.  , 15.  2.  , 21.  3.  , 
18. 4. , 16. 5. , 20. 6. , 18. 7. , 15. 8. , 12. 9. , 
17. 10. , 21. 11. , 12. 12.

Zároveň jsme vzali na vědomí termíny, 
ve kterých se sňatečné obřady v  r.  2024 
konat nebudou:

1. 1. , 2. 2. , 19. 2.–24. 2. , 28. 3.–30. 3. , 
1. 4. , 1. 5. , 8. 5. , 7. 6.–8. 6. , 5. 7.–6. 7. , 
30.  8.–31.  8.  , 28.  9.  , 28.  10.–30.  10.  , 
15. 11.–16. 11. , 19. 12.–31. 12.

Vzali jsme na vědomí zápis z  jednání 
redakční rady Frenštátského zpravodaje 
konaného dne 2. 10. 2023.

Vzali jsme na vědomí vyhodnocení a pl-
nění Dramaturgického plánu za 3. čtvrtletí 
2023, informaci o  návštěvnosti a  tržbách 
Kina a informaci o počtu výpůjček v Měst-
ské knihovně za 3. čtvrtletí 2023. Kultur-
ní akce ve 3. čtvrtletí navštívilo celkem 
21 841 osob, kino navštívilo 3 318 diváků 
a  městskou knihovnu navštívilo 5 852 
čtenářů, kteří si vypůjčili celkem 18 996 
titulů. Vyhodnocení bude zveřejněno na 
webových stránkách města.

Vzali jsme se souhlasem na vědomí Dra-
maturgický plán na rok 2024.

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2023 (rozpočtové opatření č. 15). Jednot-
livá rozpočtová opatření jsou publikována 
na webových stránkách města v sekci „Po-
vinně zveřejňované informace“.

Schválili jsme limity provozních výda-
jů rozpočtu pro rok 2024. V  rámci limitů 
jsme schválili nejvyšší rezervy v  historii, 
které kdy byly vytvořeny v  této fázi, a  to 
ve výši 13 mil. Kč. Tyto rezervy jsou vy-
tvořeny i  přesto, že v  návrhu limitů jsou 
oproti předchozímu roku zahrnuty i další 
výdaje v  celkové výši 14,4 mil. Kč určené 
na konkrétní opravy a  údržbu budov pří-
spěvkových organizací, kulturní akce dle 
dramaturgického plánu, navýšení částky 
na dotace a  dary, navýšení nákladů na li-
kvidaci odpadů či zahájení splácení čerpa-
ného úvěru. Návrh rozpočtu na rok 2024 
bude schvalovat zastupitelstvo města na 
svém zasedání v prosinci v 12/2023.

Vzali jsme na vědomí výsledky energe-
tického auditu Města Frenštát pod Rad-
hoštěm 2023. Kompletace dokumentu 
trvala téměř rok, protože jsme jeho zpra-
cování věnovali maximální pozornost, 
abychom připravili město pro energeticky 
úspornější budoucnost.

Energetický audit je stěžejní dokument, 
na základě kterého můžeme plánovat 
energeticky úsporná opatření nebo rekon-
strukce budov. Tento audit poskytuje in-
formace potřebné i pro revitalizaci bytové-
ho fondu, aby i nájemníci městských bytů 
měli v budoucnu nižší náklady na energie. 
Energetický audit najdete na webu města.

Vzali jsme na vědomí zápis z 10. jednání 
bytové komise Rady města Frenštát pod 
Radhoštěm.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo, jejímž předmětem je zpra-
cování projektové dokumentace „Park 
Osvobození“ ve Frenštátě pod Radhoštěm 
uzavřené mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm a  společností RV Atelier,  s.  r.  o. 
Dodatek se týká změny rozsahu projek-
tové dokumentace, který je dán uzavře-
nou smlouvou a  vychází ze zpracované 
studie a  cenové nabídky zhotovitele, kde 
jsou v rámci komunikací řešeny chodníky 
a  parkoviště. Samotná komunikace mezi 
parkem a chodníkem s parkovišti před bu-
dovou Gymnázia a SPŠEI nebyla součástí 
projektu. V průběhu zpracování dokumen-
tace bylo nezbytné tuto komunikaci do 
projektu zahrnout a  projekčně zpracovat 
výměnu povrchu. Varianta jakékoliv opra-
vy, která by byla realizována mimo projekt 
parku, přináší problémy při samotné reali-
zaci (např. poškození obrub chodníků par-
ku při její realizaci, která bude následovat 
po obnově parku, nebo poškození samotné 
komunikace v případě, že by byla opravena 
před revitalizací parku). Náklady reali-
zace budou sníženy očekávanou dotací. 

Dodavatel na požadované rozšíření pro-
jektové dokumentace doručil cenovou na-
bídku, kde navrhnul úpravu smlouvy o dílo 
v  části rozdělení projektové dokumentace 
na jednotlivé objekty a  také úpravu ceny 
za zpracování. V dodatku došlo ke změně 
počtu stavebních objektů a  navýšení ceny 
díla z  důvodu rozšíření obsahu projektu 
o 50 tis. Kč bez DPH.

Vzali jsme na vědomí návrh na úpravu 
dopravního značení v  8 lokalitách území 
města Frenštát pod Radhoštěm. Navržené 
dopravní značení bylo vytvořeno zástup-
cem Silničního správního úřadu.

Odročili jsme rozhodnutí o výběru eko-
nomicky nejvýhodnější nabídky v  rámci 
veřejné zakázky malého rozsahu s  ná-
zvem „Obnova turistického značení na 
Horečkách.“

Schválili jsme aktualizované termíny 
zasedání Rady města Frenštát pod Rad-
hoštěm a  Zastupitelstva města Frenštát 
pod Radhoštěm v  roce 2024. Zasedání se 
uskuteční v  těchto termínech. Zasedání 
Rady města: 10. 1. , 31. 1. , 14. 2. , 13. 3. , 
3. 4. , 17. 4. , 15. 5. , 5. 6. , 19. 6. , 17. 7. , 
7. 8. , 28. 8. , 18. 9. , 9. 10. , 30. 10. , 20. 11. , 
11.  12. Zasedání zastupitelstva města: 
29. 2. , 11. 4. , 13. 6. , 12. 9. , 28. 11. , 12. 12.

Vzali jsme na vědomí zápis z  jednání 
pracovní skupiny pro rozvoj sportu kona-
ného dne 25. 9. 2023.

Rozhodli jsme o  výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky „Dodávka kolového traktoru“, 
a  to na základě protokolu o  jednání hod-
notící komise. Ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku předložila společnost ALS 
AGRO,  a.  s. s  cenou 2 523 000 Kč bez 
DPH. Následně jsme schválili uzavření 
smlouvy o dílo v předloženém znění mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm a vybra-
ným účastníkem výběrového řízení. Nový 
traktor bude provozován Technickými 
službami města. Pořízení nového traktoru 
je součástí plánované průběžné obnovy 
technického vybavení v  TS. Účelem této 
obnovy mimo jiné je, aby byla technika 
připravena zejména pro zimní období.

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2023 (rozpočtové opatření č. 16). Jednot-
livá rozpočtová opatření jsou publikována 
na webových stránkách města v sekci „Po-
vinně zveřejňované informace“.

Rozhodli jsme o přijetí neinvestiční do-
tace ve výši 300 000 Kč a uzavření smlou-
vy o poskytnutí dotace z rozpočtu MS kra-
je na realizaci projektu „Podpora systému 
sběru a třídění bioodpadu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm“. Město podalo žádost o dota-
ci do programu „Podpora odpadového 
hospodářství pro rok 2023“ na realizaci 
projektu „Podpora systému sběru a třídění 
bioodpadu ve Frenštátě pod Radhoštěm „. 
Projekt byl kladně hodnocen a doporučen 

k  podpoře. Cílem tohoto projektu je na-
bídnout občanům města možnost zahájit 
třídění odpadu v  domácnostech a  rozšířit 
tak množství nádob na třídění odpadu na 
území města. V  rámci poskytnuté dotace 
budou pořízeny drobné sběrné nádoby na 
potravinový a kuchyňský odpad (rostlinná 
složka) do domácností včetně komposto-
vatelných sáčků. Předpokládané množství 
je 500 ks nádob a 500 x 50 ks komposto-
vatelných sáčků. Celkové předpokládané 
náklady na projekt jsou 400 000 Kč. MS 
kraj poskytne ze svého rozpočtu dotaci ve 
výši 300 000 Kč (maximálně však 75  % 
z  celkových realizačních výdajů). Zbý-
vající částku dofinancuje město ze svého 
rozpočtu.

Pověřili jsme starostu města Jana 
Rejmana k rozhodování v rámci samostat-
né působnosti města Frenštátu pod Rad-
hoštěm ve věci schválení plánu zimní údrž-
by komunikací na období 2023–2024.

Vzali jsme na vědomí zprávu organizač-
ní složky Technické služby města Frenštát 
pod Radhoštěm.

Jako zřizovatelé příspěvkových organi-
zací jsme udělili písemné souhlasy k přijetí 
finančních darů.

Finanční dar ve výši 165 000 Kč pro ZŠ 
a MŠ Záhuní od Klubu rodičů a přátel při 
ZŠ Záhuní, z.s. Dar je určen na podporu 
školních aktivit nad rámec běžné školní 
výuky a pro žákovskou samosprávu.

Finanční dar ve výši 28 000 Kč pro ZŠ 
a MŠ Tyršova od Klubu rodičů ZŠ Tyršo-
va, nadačního fondu. Dar je určen k  fi-
nancování aktivit žáků školy v  období od 
1. 9. 2023 do 31. 12. 2023.

Finanční dar ve výši 10 000 Kč pro ZŠ 
a  MŠ Tyršova Lubomíra Kopřivy. Dar je 
určen k  financování materiálního zabez-
pečení činnosti dětí v MŠ Markova.

Schválili jsme změny č.  4/2023 závaz-
ných ukazatelů pro rok 2023 stanovených 
příspěvkovým organizacím ZŠ a  MŠ Tyr-
šova a ZŠ a MŠ Záhuní.

Vzali jsme na vědomí výroční zprávy ZŠ 
a MŠ Tyršova a ZŠ a MŠ Záhuní za školní 
rok 2022/2023.

Schválili jsme úpravu rozpočtu k  ve-
řejnoprávní smlouvě o  poskytnutí dotace 
z rozpočtu města Frenštát pod Radhoštěm 
příjemci dotace Valašský folklorní spolek.

Rozhodli jsme o  výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky na akci „Oprava nadstřešních 
částí komínů BD Horní 111-112, Fren-
štát p.  R.“, a  to na základě protokolu 
o vyhodnocení nabídek. Ekonomicky nej-
výhodnější nabídku předložila společnost 
Stavby Complet,  s.  r.  o. s  nabídkovou ce-
nou 702 405,23 Kč bez DPH. Následně 
jsme schválili uzavření smlouvy o  dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
a  vybraným účastníkem. Do výběrového 



5 Frenštátský zpravodaj

prosinec 2023 Aktuality z radnice

řízení se přihlásili celkem 3 uchazeči a roz-
díl mezi nejnižší a nejvyšší nabídkou činil 
606 415,82 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o  výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky na akci „Stavební úpravy bytů 
6.  května 99/7 a  Dolní 433/16, Frenštát 
pod Radhoštěm“, a  to na základě proto-
kolu o vyhodnocení nabídek. Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila společ-
nost Verone Synergy, s. r. o. s nabídkovou 
cenou 1 356 816,89 bez DPH. Následně 
jsme schválili uzavření smlouvy o  dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
a  vybraným účastníkem. Do výběrového 
řízení se přihlásili celkem 3 uchazeči a roz-
díl mezi nejnižší a nejvyšší nabídkou činil 
260 117,91 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o  výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřej-
né zakázky na akci „Stavební úpravy 
bytů Rožnovská 346/76, Frenštát pod 
Radhoštěm“, a  to na základě protokolu 

o vyhodnocení nabídek. Ekonomicky nej-
výhodnější nabídku předložila společnost 
FABRIKO MORAVA, s. r. o. s nabídkovou 
cenou 489 012,87 Kč bez DPH. Násled-
ně jsme schválili uzavření smlouvy o  dílo 
v  mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
a  vybraným účastníkem. Do výběrového 
řízení se přihlásili celkem 2 uchazeči a roz-
díl mezi nejnižší a nejvyšší nabídkou činil 
329 935,03 Kč bez DPH.

Vzali jsme na vědomí informaci k veřej-
né zakázce dotačního projektu s  názvem 
„Frenštát p. R. - rozšíření MKDS - 2023“. 
Předmětem zakázky je rozšíření stávají-
cího městského kamerového dohlížecího 
systému (MKDS) o  tři nové kamery na 
vjezdech do města s  možností rozlišová-
ní registračních značek vozidel. Jedná 
se o  projekt v  rámci programu MVČR 
„Prevence kriminality na místní úrovni“ 
s  doporučením Policie ČR. Následně 
jsme v rámci této zakázky schválili výjim-
ku spočívající v  přímém zadání veřejné 

zakázky malého rozsahu III. kategorie 
společnosti A. I. Company,  s.  r.  o. za cel-
kovou cenu 463 712,85 Kč bez DPH 
a  uzavření smlouvy o  dílo mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a společností A. 
I. Company, s. r. o. Důvodem pro schvále-
ní výjimky a přímé zadání je realizace díla 
stejnou společností jako v minulých letech 
pro zachování kompatibility celého dosud 
vybudovaného systému. Tento postup je 
v souladu s podmínkami dotace.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o  dílo, jejímž předmětem je re-
alizace dotační akce „Revitalizace VO  II. 
etapa ve Frenštátě pod Radhoštěm“ uza-
vřené mezi Městem Frenštát pod Radhoš-
těm a  společností EB ELEKTRO BAR-
TOŠ, s. r. o. Dodatek se týká technických 
změn realizovaných při revitalizaci veřej-
ného osvětlení a nemá vliv na cenu za dílo.

Rozhodli jsme o  uzavření dohody 
o  úpravě vodního díla mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a  společností 

Severomoravské vodovody a  kanalizace 
Ostrava,  a.  s. Následně jsme rozhod-
li o  uzavření smlouvy o  dílo. Dohoda 
a  smlouva o  dílo se vztahují k  plánované 
realizaci akce „Zpevněná plocha před by-
tovými domy na ul. Markova“.

Rozhodli jsme o  uzavření smlouvy na 
zhotovení studie proveditelnosti a  účel-
nosti (STPÚ) stavby „I/58 Frenštát pod 
Radhoštěm  – obchvat“ mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a  SHB,  a.  s. 
za cenu 1 332 800 Kč bez DPH. Návrh 
na realizaci záměru obchvatu města byl 
schválen Zastupitelstvem města za úče-
lem zvýšení bezpečnosti v dopravě a zlep-
šení životního prostředí ve městě. Studie 
proveditelnosti a účelnosti stavby je zadá-
vaná městem Frenštát pod Radhoštěm za 
účelem přípravy podkladů pro Ředitelství 
silnic a  dálnic České republiky, investora 
obchvatu města Frenštát pod Radhoštěm.

Rada města 
Frenštátu pod Radhoštěm

Vydali jsme obecně závaznou vyhlášku 
k  zajištění udržování čistoty ulic a  jiných 
veřejných prostranství k ochraně životního 
prostředí, zeleně v zástavbě a veřejné zele-
ně. Stávající obecně závazná vyhláška byla 
doplněna o informaci, že na plochách veřej-
né zeleně je zakázáno táboření, stanování, 
bivakování, nocování a jim podobné formy 
přespávání a  rozdělávání ohňů. Vyhláška 
reaguje na absenci zmocnění pro městskou 
policii ve věci bezdomovectví, spaní na ve-
řejných prostranstvích, v parcích, na lavič-
kách a rozdělávání ohňů ve městě.

Zastupitelstvo města rozhodlo o  vypo-
vězení deklarace spolufinancování Níz-
koprahového zařízení pro děti a  mládež 
s účinností od 1. 1. 2024. Stávající i noví uži-
vatelé sociální služby NZDM budou mít od 
1. 1. 2024 k dispozici nově zřízenou službu 
v Centru poradenských služeb, kde funguje 
služba Krizového centra Ostrava, adiktolo-
gická poradna, odborné dluhové poraden-
ství Člověka v  tísni, právní poradna a SOS 
poradna. Konkrétně se jedná o  Poradnu 
pro rodinu s  dětmi. Vedením této poradny 
bude pověřena zkušená psycholožka, která 
bude poskytovat nezletilým dětem a  jejich 
rodinám individuální poradenství. Mimo 
tento výčet služeb poradna nabízí možnost 
zajištění krizové intervence, včetně psycho-
logické podpory dětí a mládeže se závislost-
mi. Klienti sociální služby NZDM budou 
mít k  dispozici také rozšířené volnočasové 
aktivity ve městě, ve formě tzv. „otevřených 
kroužků“ pro děti a  mládež z  nízkopří-
jmových rodin při CVČ ASTRA. Jedná se 
o otevřené zařízení s respektem k individu-
álním potřebám účastníků všech činností 
a místem setkávání osob různých generací, 
místem, kde každý od raného věku do stáří 
najde naplnění svých zájmů a potřeb.

Rozhodli jsme o zřízení Fondu podpory 
sportu a  schválili Statut Fondu podpory 
sportu, kde budou převedeny vrácené 
finanční prostředky poskytnuté z  rozpoč-
tu města formou dotací dle vyhlášeného 
dotačního programu Podpora sportovní 
a tělovýchovné činnosti pro rok 2023, které 
nebudou vyčerpány či použity na stanove-
ný účel. Jedná se o  stejný systém, jaký už 
druhým rokem funguje u fondu sociálních 
služeb, kde se osvědčil velice pozitivně.

Projednali jsme žádost o  změnu pro-
jektu „Charitní pečovatelská služba“, na 
který byla v  roce 2023 poskytnuta dotace 
z Fondu sociálních služeb Charitě Frenštát 
pod Radhoštěm. Následně jsme odročili 
rozhodnutí o změně projektu a zadali, aby 
příjemce dotace přepracoval svou žádost 
a doplnil ji o požadované informace včetně 
podrobného položkového rozpočtu.

Schválili jsme uzavření dodatku č.  1 
ke kupní smlouvě uzavřené mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako prodávají-
cím a  Tenisovým klubem Na Dolině, z.s. 
jako kupujícím. Dodatek smlouvy se týká 
výhrady zpětné koupě k pozemkům, které 
město prodalo kupujícímu v  roce 2018, 
a prodloužení termínů uvedených v kupní 
smlouvě o 10 let.

Vzali jsme na vědomí informace o ceně 
nemovitosti č. p. 4, postavené na parcele 
st. č.  48/1  – zastavěná plocha a  nádvoří 
o výměře 479 m2, pozemku par. č. 4509 – 
zahrada o  výměře 48 m2 a  schválili jsme 
koupi této nemovitosti. Jedná se o  měš-
ťanský dům na nám. Míru prohlášený za 
kulturní památku, ve kterém byla v  roce 
1884 založena Pohorská jednota Rad-
hošť. Schválili jsme koupi tohoto domu 
za celkovou cenu 7 000 000 Kč, na kterou 
byl dům oceněn znaleckým posudkem, 

a  to za účelem zachování kulturního bo-
hatství města Frenštát pod Radhoštěm. 
Přízemní prostory objektu chceme využít 
ke komerčním účelům (pronájem). Zbý-
vající prostory chceme využít například 
pro historickou expozici Pohorské jedno-
ty Radhošť, další spolkové činnosti, vzdě-
lávání či kulturní využití.

Schválili jsme přijetí investiční dotace ve 
výši 130 000 Kč a  uzavření smlouvy o  po-
skytnutí dotace z rozpočtu MS kraje na re-
alizaci projektu „Vybudování stezky s prvky 
enviromentálního vzdělávání“.

Město podalo žádost o  dotaci do pro-
gramu „Podpora vzdělávání a  poradenství 
v oblasti životního prostředí“ pro roky 2023 
a  2024 na realizaci projektu „Vybudování 
stezky s  prvky enviromentálního vzdě-
lávání“. Po trase stezky vznikne několik 
zastavení ve formě laviček se zabudovaný-
mi infopanely. Každý jednotlivý panel se 
bude věnovat odlišnému tématu z  oblasti 
životního prostředí a  jeho ochrany. Celko-
vé předpokládané výdaje na projekt jsou 
186 000 Kč. MS kraj poskytne ze svého roz-
počtu dotaci ve výši 130 000 Kč (maximál-
ně však 70  % z  celkových realizačních vý-
dajů). Zbývající částku dofinancuje město 
Frenštát pod Radhoštěm ze svého rozpočtu.

Vzali jsme na vědomí informace o pro-
vedených rozpočtových opatřeních v  ob-
dobí od 13. 9. do 20. 10. 2023.

Schválili jsme uzavření smlouvy o vzá-
jemné spolupráci a  finanční podpoře 
v  souvislosti s  realizací projektu „Výstav-
ba sportovní haly pro Gymnázium a  SP-
ŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm“, mezi 
městem a MS krajem. Smlouva upravuje 
splátkování závazku města ve čtyřech 
ročních splátkách. První splátka ve výši 
7 000 000 Kč do 30  dnů od 1.  4.  2025, 

nejdříve však po převzetí sportovní haly 
od zhotovitele stavby, kdy bude známa 
konečná cena díla. Druhá splátka ve výši 
7 000 000 Kč ve lhůtě do 30 kalendářních 
dnů od 1.  4.  2026. Třetí splátka ve výši 
7 000 000 Kč ve lhůtě do 30 kalendářních 
dnů od 1.  4.  2027. Čtvrtá splátka ve výši 
zbylé spoluúčasti stanované na základě 
skutečné ceny haly po převzetí a v souladu 
se zněním dříve uzavřeného memoranda, 
ve kterém město Frenštát pod Radhoštěm 
deklaruje, že bude financovat výstavbu 
sportovní haly maximálně do výše 1/3 
konečných nákladů zbývajících po ode-
čtení finanční dotace ze strany Národní 
sportovní agentury, nejvýše však částkou 
30 000 000 Kč. Čtvrtá splátka je splat-
ná ve lhůtě do 30 kalendářních dnů od 
1.  4.  2028. Této vzájemné dohody jsme 
dosáhli po téměř rok trvajícím jednání 
s  MS krajem. Úprava splátek závazku 
města umožní městu financovat potřebné 
investice do infrastruktury.

Schválili jsme změnu jednacího 
řádu Zastupitelstva města a  finanční-
ho a  kontrolního výboru s  účinností od 
30. 11. 2023. Na žádost zastupitelů byla 
zapracována změna, která má umožnit 
jednání Rady města či kontrolního a  fi-
nančního výboru elektronicky, s  pod-
porou dálkového připojení, bez toho, 
aniž by se osoby musely setkat v  jedné 
místnosti. Současně tato možnost byla 
zapracována i pro jednání zastupitelstva, 
a to ve výjimečných případech, při pande-
miích, výjimečných stavech  apod. Příští 
zasedání Zastupitelstva města Frenštát 
pod Radhoštěm se uskuteční ve čtvrtek 
14. 12. 2023.

členové Zastupitelstva města 
Frenštátu pod Radhoštěm

Ze zasedání Zastupitelstva města
Dne 6. 11. se uskutečnil pravidelný pracovní seminář určený všem zastupitelům, kterého se účastnilo 12 z 21 zastupitelů (evidenci účasti zastupi-

telů na pracovních seminářích naleznete na webu města zde: https://tinyurl.com/zxj3ea34). Následně se dne 9. 11. 2023 konalo 9. zasedání Zastu-
pitelstva města Frenštát pod Radhoštěm.
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 Frenštátské stíny 
Rozházel květiny

V  minulém měsíci přijali strážníci 
na služebnu městské policie telefonic-
ké oznámení muže, že u  lékárny Ja-
vorník někdo rozházel květiny v truh-
líku. Při prověřování strážníci zjistili 
z městského kamerového dohlížecího 
systému, že si zde hrálo dítě. Případ 
byl tedy uzavřen konstatováním, že 
nedošlo k protiprávnímu jednání.

Schovala se do motoru
V  polovině října vyjížděla hlídka 

městské policie na oznámení o nále-
zu zraněné kuny u Domu kultury. Při 
příjezdu strážníků se zraněné zvíře 
schovalo do motorového prostoru 
služebního vozidla městské policie. 
Strážníci proto využili pomoci mys-
liveckého hospodáře, který zvíře od-
chytil a následně i odvezl.

Málem přišel o důchod
O velkém štěstí může hovořit dů-

chodce, který v  den výběru starob-
ního důchodu vytratil u  prodejny 
Albert peněženku s  celým důcho-
dem. Na služebnu městské policie 
se dostavil mladý muž, který předal 
strážníkům peněženku s  hotovostí 
více než 15 000 Kč. Hlídka městské 
policie ihned předala nález důchod-
ci v  místě jeho trvalého bydliště ve 
chvíli, kdy muž ještě o ztrátě peně-
ženky vůbec nevěděl.

Oba skončili na protialkoholní 
stanici

Poslední říjnový týden vyjížděli 
strážníci k podnapilým osobám. 
V prvním případě se jednalo o ženu 
středního věku, která v  silně pod-
napilém stavu narušovala veřejný 
pořádek na náměstí. Ta byla násled-
ně převezena do Protialkoholní zá-
chytné stanice v Opavě. Ve druhém 
případě se jednalo o muže středního 
věku, který se vzhledem ke své pod-
napilosti choval agresivně na ulici 
Nádražní. Také muž skončil v  pou-
tech a byl převezen do Opavy.

Utekli bez placení
Hodinu před ukončením prodej-

ní doby potravin Albert oznámila 
vedoucí prodejny, že přes pokladnu 
proběhli s  plnými košíky dva muži 
a  utíkali směrem k  jednomu z  pa-
nelových domů na ulici Rožnovská. 
Zaměstnanci Albertu muže proná-
sledovali až k  domu, kde počkali 
do příjezdu hlídky městské policie. 
Strážníci už měli poté snadnou prá-
ci. Zjistili totožnost mužů, zajištěné 
zboží vrátili na prodejnu a případ po 
zadokumentování předali k vyřízení 
správnímu orgánu. Hodnota odci-
zeného zboží byla více než 3 000 Kč.

MP Frenštát pod Radhoštěm

Strážníci navštívili děti v mateřské školce Markova
Strážníci Městské policie ve Frenštátě pod Radhoštěm navštívili začátkem listopadu předškoláky v Mateř-

ské školce Markova. Celkem 30 dětí se dozvědělo, jak se bezpečně chovat v silničním provozu, jak přecházet 
vozovku nebo jak správně vystupovat z automobilu.

„V  rámci hodinového setkání 
jsme se s  dětmi zábavnou formou 
učili třeba to, po které straně se 
chodí po chodníku a jak se správně 
přechází komunikace po přechodu 
pro chodce, jak je důležité být vidět 
v  silničním provozu,“ zmínil jen 

část probíraných témat Vladimír 
Pražák z  Městské policie Frenštát 
pod Radhoštěm. Na závěr společ-
ného setkání dostaly děti jako malý 
dárek reflexní pásku a sladkost.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších věcí

Hasiči zasahovali 
na Dolní

Ve středu 8. listopadu byla vyslá-
na jednotka frenštátských hasičů 
společně s  HZS MSK Kopřivnice 
do ulice Dolní, kde nahlásila sta-
vební firma provádějící výkopové 
práce silný zápach plynu.

Ihned po příjezdu hasiči provedli 
měření koncentrací plynu. Vzhle-
dem k vysokým naměřeným hodno-
tám spolu s  kopřivnickými kolegy 
zahájili postupné odkopávání ze-
miny do hloubky asi jednoho met-
ru k  plynovému potrubí, které bylo 
silně poškozené korozí. Utěsněním 
prasklin pracovníky plynáren byl 
zásah ukončen po necelých čtyřech 
hodinách.

� -red-

Ujet od dopravní nehody se nevyplácí

O tom může povyprávět muž, kte-
rý vozidlem poničil dopravní značení 
autobusové zastávky a přilehlý stro-
mek. Pozorný svědek blíže popsal 
událost a  MP poté zjistila vozidlo 

i  řidiče. Celá věc byla na místě pře-
dána dopravní policii. Za spáchání 
dopravního přestupku ujetí od do-
pravní nehody je řidičům přičítáno 
7 bodů. Jedná se tedy o jeden z nej-
závažnějších přestupků. Běžně lze 
přestupek vyřešit příkazem na mís-
tě (udělením pokuty) do 5000 Kč. 
V případě zahájení správního řízení 
hrozí sankce od 2 500 – 5 000 Kč. Za 
spáchání tohoto přestupku se udělí 
i  zákaz činnosti (řízení motorových 
vozidel), konkrétně na 1–6  měsíců 
(spáchá-li 2x a vícekrát za 12 měsíců 
po sobě jdoucích).

Daniel Adamec, 
ředitel MP Frenštát

Vozidlo skončilo v lesíku
Ve čtvrtek 9.  listopadu došlo 

u  silnice I/58 ve směru od Kopřiv-
nice před Frenštátem pod Radhoš-
těm k  dopravní nehodě osobního 

automobilu, na místě zasahovaly 
jednotky z Frenštátu p. R. a z Kop-
řivnice. Při příjezdu první jednotky 
se vozidlo nacházelo v  přilehlém 
lesíku, na místě již byla přítomna 
i hlídka Policie ČR. Řidič vozidla při 
nehodě neutrpěl žádné zranění, ha-
siči tedy na místě provedli protipo-
žární opatření a odpojení akumulá-
toru. Po zadokumentování nehody 
Policií ČR bylo nutné odstranit část 
náletových dřevin v  okolí vozidla 
a  pomocí lanového navijáku bylo 
vozidlo vytaženo zpět na silnici, 
kde si jej převzala odtahová služba.
� -red-
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Hledáte vhodný vánoční dárek?  
Může se jím stát abonentka na novou koncertní sezonu
16. ledna 2024 - To nejlepší z opery 
a muzikálu. Daniel Hůlka a Morav-
ské klavírní trio

Daniela Hůlku není třeba před-
stavovat. Muzikálový zpěvák s  nád-
herným basbarytonem, předsta-
vitel titulní role nejúspěšnějšího 
českého muzikálu Drákula, Mozar-
tovy opery Don Giovanni a  dalších. 
Moravské klavírní trio za dobu své 
existence absolvovalo stovky kon-
certů na významných pódiích doma 
i v zahraničí.

12. března 2024 - Solitutticelli Ce-
llo Ensemble & 4 Cellos Bach (to) 
Rock

Solitutticelli Cello Ensemble je se-
skupení violoncellistů z  Brna půso-
bící od roku 2014. Soubor se specia-
lizuje na interpretaci hudby různých 
žánrů, od barokní hudby až po filmo-
vé melodie.

24.  května  2024 - Fratelli Bi-
lan & Kouzelné zvuky

Spojení dvou hudebních nástrojů 
v podání sourozeneckého dua. Adéla 
Bilanová je laureátkou několika cen 
v  sólové i  v  komorní hře z  meziná-
rodních harfových soutěží. Ladislav 
Bilan, talentovaný bubeník, po ab-
solvování konzervatoře pokračoval 

ve studiu na HAMU a také v Belgii na 
LUCA School of Arts.

17. září 2024 - Milan Al-Ashhab na 
housle a Adam Skoumal na klavír

Zažijte úžasné houslové kreace 
v  komorním projektu s  klavírem. 
Oba umělce zná publikum v Evropě, 
v USA a v Japonsku.

3. prosince 2024 - Vojenská hudba 
Olomouc & Filmové Vánoce

Historie Vojenské hudby v  Olo-
mouci se datuje již od doby 
Rakousko-Uherska. V současné době 

je Vojenská hudba Olomouc pro-
fesionálním dechovým orchestrem 
Armády České republiky. Mimo kla-
sický repertoár pro dechový orchestr, 
obohacuje svá vystoupení i  o  instru-
mentace melodií z  filmů a  muzikálů 
a skladeb populárních skupin.

Díky předplatnému máte jistotu, 
že vám žádný z  koncertů neunikne. 
Zároveň si můžete vybrat místa, na 
která jste zvyklí, a těšit se na tradiční 
bonusy, jako je přípitek vynikajícím 
italským vínem z  vinotéky Storica 
Enotria, losování o poukaz na večeři 
pro dvě osoby v Hotelu Troyer a také 

na losování o  zážitkový poukaz pro 
dvě osoby, které proběhne na závě-
rečném koncertu sezóny. Abonentní 
vstupenka je přenosná.
Cena předplatného zůstává pro 
nadcházející sezónu stejná
pro 1 osobu 1100 Kč
pro 2 osoby 1990 Kč
pro 1 osobu 550 Kč (dítě do 15  let, 
student do 26 let)
Prodej nových abonentních míst 
bude probíhat ve frenštátském Turi-
stickém informačním centru.

Pavlína Martiňáková, 
dramaturg DK

Děti si prohlédly záchrannou stanici
Děti z mateřské školy Markova se vydaly do Záchranné stanice v Bar-

tošovicích, která slouží od roku 1983 jako nemocnice pro divoká zvířata. 
Bylo to vůbec první takovéto zařízení ve střední Evropě.

V  Domě přírody Poodří děti če-
kala poutavá ukázka nejrůznějších 
živočichů na interaktivní tabuli. 
Poté následovala komentovaná pro-
hlídka exteriéru, kde jsme spatřili 
raněné dravce, poštolku obecnou, 
výra velkého, orla skalního. Velmi 
nás s dětmi zaujal příběh orlice, kte-
rá přišla do záchranné stanice v roce 
1998, kdy jí byly tři roky. Protože 

byla vychovávána lidmi, kteří ji dr-
želi v  zajetí neoprávněně, zdomác-
něla a potravu a ochranu přijímá od 
chovatele. Na závěr prohlídky jsme 
viděli ještě veverky, čápy a  srnčí 
mláďata, která přišla o  své rodiče. 
Po celou dobu prohlídky byly děti 
nesmírně pozorné a bylo vidět, že je 
toto téma opravdu zajímá.

Anastázie Hejková, učitelka MŠ

Šarovec zahraje o Vánocích ve Frenštátě
Přijďte si 27.  prosince v  17  hodin užít do Domu kultury vánoční at-

mosféru s dechovou hudbou Šarovec. Tato mladá, ale již velmi úspěšná 
dechová hudba z  Hluku, se těší velké oblibě u  publika všech věkových 
kategorií.

Na svém vánočně laděném kon-
certě zazní tradiční vánoční skladby, 
ale také populární melodie v  aranž-
má pro dechovou hudbu. Koncert 
bude moderován PaedDr. Jiřím 
Jilíkem. Pokud nemáte ještě vymyš-
lený vánoční dárek, tak právě lístky 
na tento koncert, který je skvělou 

příležitostí, jak strávit čas mezi 
svátky, mohou potěšit vaše blízké. 
Vstupné: 190 a  150 Kč v  předpro-
deji, 250 Kč na místě. Vstupenky 
zakoupíte v předprodeji v TIC Fren-
štát, on-line nebo na místě konání.

Pavlína Martiňáková, 
dramaturg DK
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Krátce z knihovny
listopad-prosinec 
Výstava: ALISHA ZALESAK
Prodejní výstava obrazů české ma-
lířky a  ilustrátorky dětských knih 
Alishy Zalesak.

5. prosince 
Přednáška: JAK SI V ZIMĚ 
POMOCI BYLINKAMI 
KE ZDRAVÍ
Přednáška s  Annou Paclovou 
o  tom, co správně ve kterou roč-
ní dobu jíst a  nejíst, jak jednotli-
vé orgány se sebou spolupracují 
a  jak se vzájemně podporují. Od 
17.00 hodin v Idealabu knihovny. 
Zdarma.

7. prosince 
Workshop HEDA: VÁNOČNÍ 
OZDOBY A DEKORACE
Přijďte si vyrobit vánoční ozdoby 
a  dekorace z  různých materiálů, 
jako jsou třeba i  staré knihy. Od 
16.00  hodin v  Idealabu knihov-
ny. Vstupenky k  zakoupení v  TIC 
Frenštát, knihovně nebo on-line.

11. prosince 
IT PORADNA pro seniory
Poradna probíhá každé sudé pon-
dělí v Idealabu knihovny od 13.00-
15.00h. Pomůžeme se základy 
práce na počítači, s  ovládáním 
chytrých telefonů, sociálními sítě-
mi apod. Zdarma.

Pravidelné kluby:
14. prosince / 10.00 h. / Klub So-
vičky – Těšíme se na Vánoce
14. prosince / 17.00 h. / Čtenářský 
klub pro dospělé
15. prosince / 10.00 h. / Klub do-
mácích školáků

KNIŽNÍ novinky na prosinec
Věděli jste, že Vánoce voní nejen cukrovím ale také knihou? Přinášíme vám první vánoční nadílku, a to  

v podobě knižních novinek. Více tipů na nové knihy najdete v ON-LINE KATALOGU knihovny.

Oddechovou detektivku může-
te očekávat v  knize Zlatá vařečka. 
Jessa Maxwell „uvařila“ něco mezi 
A pak nezbyl žádný a Peče celá země.

Jedna malá lež, dvě naprosto od-
lišné povahy, tři dny předstírání, a to 
všechno už za čtyři týdny po svatbě 
ve Španělsku. Vše, co od romantické 
komedie očekáváte, najdete v Lásce 
po španělsku od Eleny Armas.

Mrazivé nebývají jen zimní dny, 
ale může jím být také psychologický 
thriller Otočení klíčem. Ruth Ware 
zavádí čtenáře do honosného sídla 
na skotské Vysočině, které se změní 
v noční můru.

Třetí díl postapokalyptických 
bestsellerů Františka Kotlety Rá-
zová vlna jistě zaujme všechny fa-
noušky sci-fi.

Těhotnej kuchař vydává svou 
první kuchařku Cháluj líp! Obsa-
huje 77 receptů s  postupem pří-
pravy. Místo fotografií v  knize na-
jdete QR kódy, přes které si pustíte 
videorecept.

Oblíbený hrdina Reacher se vrací 
v další knize Lepší být mrtvý. Tento-
krát jej Lee Child nechal řešit zamo-
taný případ zaměřený na technologie 
a výbušniny kdesi u mexických hranic.

Překvapivé a nepředvídatelné po-
vídky od držitelky Nobelovy ceny za 
literaturu Olgy Tokarczukové, díky 
nimž se na realitu, která nás obklo-
puje, podíváte jinak. Prvky grotesky, 
černého humoru, fantastiky na čte-
náře čekají v knize Bizarní povídky.

Kdyby se vaše matka ztratila, řekli 
byste to policii? I kdyby byl hlavním 
podezřelým váš otec? Právě před ta-
kovým dilematem stojí sourozenci 
Delayneovi. Každý ve městě je zná 
a jejich rodičům závidí, že i po pade-
sáti letech manželství to mezi nimi 
jiskří. Jenže je tomu skutečně tak? 
Autorka bestsellerů Liane Moriarty 
přichází s  dalším strhujícím příbě-
hem Jablka ze stromů nepadají.

Muž v  domácnosti od Kósuke 
Óno je osvěžující komedií o  nejdě-
sivějším členovi jakuzy, který se roz-
hodl pro úplně nový život. Milovníci 
mangy si jistě přijdou na své.

LGBT román Pořád jsme to my 
je pokračováním hitu od Becky Al-
bertalli a  Adama Silvera a  rozvíjí 

osudy obou protagonistů, jejichž 
život se po jejich rozchodu ubíral 
zdánlivě opačným směrem. Až do-
teď. Doporučeno pro mládež 13+.

Už jsou tady Vánoce! A  s  nimi 
se pojí zvyky a  tradice. Na některé 
jsme možná zapomněli, jiné dodržu-
jeme, aniž bychom však vždy znali 
jejich podstatu. Vanda Bruckner 
dětským čtenářům v příběhu rodiny 
z  vesničky Na Vršku oživuje staré 
tradice a pranostiky.

Jeremy Strong ve své knížce pro 
děti Pásovec, Zajíc a  příliš hlučný 
medvěd humorným vyprávěním 
přibližuje soužití dvou rozdílných 
kamarádů, které naruší příchod led-
ního medvěda.

Daniela Tejčková

Idealab spouští další lekce 3D tisku, robotiky 
a programování pro děti

Od ledna  2024 je možné přihla-
šovat své děti na kroužky 3D tisku 
a nově i robotiky spojené se základy 
programování. Ve 3D tisku se děti 

seznámí s tiskárnami Prusa MINI+, 
se samotným tiskem a  modelová-
ním v  programech Tinkercad nebo 
Fusion 360. V  robotice se naučí zá-
klady programování, seznámi se s AI 
a různými druhy robotů. V obou pří-
padech je kapacita kroužku omeze-
na, proto prosíme o  rezervaci místa 
na knihovna@mufrenstat.cz. První 
lekce proběhne 9.  ledna v  Idealabu 
knihovny, další pak budou probíhat 
co 14 dní. Více informací v knihovně 
nebo na jejich stránkách.
Michaela Šostková, vedoucí knihovny

Přijďte na přednášku o síle bylinek
Jak si v  zimě pomoci bylinkami ke 

zdraví? To je téma přednášky Anny 
Paclové, která nám vysvětlí, jak jednot-
livé orgány těla se sebou spolupracují, 
jak se vzájemně podporují a co správ-
ně ve kterou roční dobu jíst a  nejíst 
a také o tom, jak naše zdraví ovlivňuje 

nás, naše okolí a vztahy. Bylinkám a je-
jich vlivu na zdraví také v souvislosti se 
stravou se věnuje více jak 10 let. Před-
náška proběhne v  úterý 5.  prosince 
od 17.00  hodin v  Idealabu městské 
knihovny. Vstupné je zdarma.

-red-

Knihovna o Vánocích 
uzavřena

Městská knihovna bude od pátku 
22. prosince 2023 pro veřejnost uza-
vřena. V  úterý 2.  ledna  2024 se opět 
otevře v  běžné provozní době všem 
návštěvníkům. V  případě potřeby 
bude možné během uzavírky také vra-
cet knihy přes samoobslužnou biblio-
schránku, umístěnou před budovou 
Domu kultury, všechny výpůjčky bu-
dou automaticky prodlouženy.

-red-

V knihovně si  
můžete vyrobit  
vánoční o ozdoby

První týden v prosinci bude možné 
navštívit poslední tvůrčí workshop 
tohoto roku v  Idealabu městské 
knihovny. Tentokrát půjde o vyrá-
bění různých druhů vánočních oz-
dob z materiálů jako jsou například 
vyřazené knihy. Dílna je určena pro 
zájemce 10+ a dospělé a proběhne ve 
čtvrtek 7.  prosince od 16.00  hodin. 
Vstupenky zakoupíte v TIC Frenštát, 
knihovně nebo on-line na stránkách 
knihovny. Kapacita je omezena. �-red-
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Muzeum ve Frenštátě p. R. 
– výstavy a programy

KERAMIKA NEJEN V KUCHY-
NÍCH NAŠICH BABIČEK
Výstava užitné a  dekorativní kerami-
ky, doplněná o  dobový nábytek, textilie 
a předměty. Výstavní síň Muzea ve Fren-
štátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 5. 5. 2024.

PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Žáci se formou vyprávění seznámí s Bet-
lémským příběhem a jeho hlavními posta-
vami, povíme si o historii výroby a vysta-
vování betlémů, zazpíváme si koledy a na 
závěr programu si děti vyrobí svůj vlastní 
třídní betlém z papíru.
5. prosince – 21. prosince 2023
Vstupné: 30 Kč
Účast na programu rezervujte na tel. 
553034039, e-mail: marketa.fabiano-
va@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý – čtvrtek 9.00 – 12.00 pouze ob-
jednané skupiny, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Kalendář akcí prosinec 2023

1. 12. Vánoční dílna – VĚNCE 
(pátek)
Po roce Vánoce, Vánoce přichá-
zejí a  s  nimi i  tvoření věnců v  As-
tře. Kontakt: Silvie Šrubařová, tel. 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz

1.–3. 12. Potáborový sraz 
Z KRVE BOHŮ
Čeká na nás nabitý program, tentokrát 
přímo v prostorách Astry ve Frenštátě. 
Kontakt: www.artusovci.cz, Eliška 
Káňová, tel.: 739 366 553, email: elis-
kakanova4@gmail.com

8. 12. Vánoční dílna – OZDOBY 
NA STROMEČEK (pátek)
Kdo by nechtěl mít doma originální 
a krásné vánoční ozdoby nebo co více, 
někoho těmi ručně vyráběnými ozdo-
bami obdarovat. Přesně to se bude dít 
na této vánoční dílně. Každý si najde 
ten svůj styl. Od 15 do 19 hodin v As-
tře. Kontakt: Silvie Šrubařová, tel. 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz

10. 12. Vánoční pečení (neděle)
Vánoce se blíží a je čas myslet i na vá-
noční cukroví. Můžeš udělat mamince 
radost a upéct nějaké cukroví v Astře. 
Začínáme ve 14.00. Akce je určena 
dětem od 10  let a  je nutné se předem 
přihlásit na www.astrafren.cz nejpoz-
ději do 5. 12. 2023. Kontakt: Ilona Go-
lichová, tel. 736 480 462, golichova@
astrafren.cz

12. 12. Vánoční dílna – DÁRKY 
NA POSLEDNÍ CHVÍLI (úterý)
Ve čtvrté vánoční dílně se toho bude 
dít opět hodně. Dárečky pro rodinu, 
kamarády i  pro sebe pro radost. Dře-
věné krabičky, přívěšky, smaltování, 
výroba přáníček, drobné šperky a  oz-
doby, zdobení dárkových tašek a další. 
To vše se bude dít, přijďte mezi 15.  
a 19. hodinou a určitě si něco pěkného 
vyrobíte a  odnesete. Kontakt: Silvie 
Šrubařová, tel. 736 480 459, srubaro-
va@astrafren.cz

17. 12. Vánoční besídka taneční 
skupiny Dance Rebels spojena 
s Tanečním workshopem pro 
rodiče s dětmi (neděle). 
U příležitosti Vánoční besídky taneční 
skupiny Dance Rebels bude pořádán 
také taneční workshop pro rodiče 
s dětmi. V 16 hodin se můžete přijít po-
dívat na naše tanečníky. Od 17  hodin 
nás potom čeká pohybový workshop 
s  Ivankou Ondryášovou, která si 
připravuje taneční lekci pro rodiče 
s  dětmi. Vstupné je zcela dobrovol-
né. Kontakt: Karolína Hilšerová, tel. 
770 139 742, hilserova@astrafren.cz

Ukázkové hodiny pro rodiče prvňáků
V  polovině listopadu proběhly na Základní škole Záhuní v  prvních 

třídách ukázkové hodiny českého jazyka a  matematiky pro rodiče 
prvňáčků.

Ti mohli nahlédnout do výu-
ky svých dětí, jakým způsobem se 
učí číst, psát a  počítat a  jak se jim 
při tom daří. Největší radost měly 
děti, když mohly vyzkoušet také své 

rodiče, dokonce i  babičky. Bylo to 
pěkné, tvořivé dopoledne a  kdyby 
rodiče nemuseli chodit do práce, 
usedli by zpět do školních lavic.

Miroslava Dedková

Nedělní pohádky na příští rok jsou připraveny!  
Abonentky si můžete zakoupit v prosinci

Město Frenštát pod Radhoštěm připravuje abonentní cyklus nedělních divadelních představení pro děti 
a rodiče. Ten se z důvodu velkého zájmu v příštím roce přesouvá z malého sálu Domu kultury do frenštátského 
kina, kde bude během roku 2024 připraveno celkem sedm nedělních představení, na které si mohou rodiče 
koupit abonentky. Ty budou v prodeji od 15. prosince.

Stávající předplatitelé budou mít 
možnost přednostně obnovit svá mís-
ta na rok 2024, a to do 10. 12. 2023. 
Od 15.  prosince budou volná místa 
nabídnuta dalším zájemcům. Obno-
va i prodej nových abonentních míst 
bude probíhat ve frenštátském Turis-
tickém informačním centru. 

Program abonentních předsta-
vení pro děti a rodiče 2024
28.  ledna  – Ferda Mravenec v  ci-
zích službách
17. března – Kterak beruška Uška 
o sedmou tečku přišla
21.  dubna – Jak víla Modrovláska 
splnila tři přání
5. května – Tajuplná země veverky 
Terky a myšky Klárky
29.  září – Neuvěřitelná cesta levé 
ponožky
13.  října – Příběhy včelích 
medvídků
3. listopadu – Cirkus plný loutek
(změna programu vyhrazena)

Pohádkové předplatné
Rodinné divadelní předplatné na-
bízí od ledna do prosince 7 divadel-
ních pohádkových představení za 
560 Kč.

Výhody předplatného
•	 karta předplatitele je přenosná - 

můžete ji zapůjčit nebo darovat
•	 stálé místo v hledišti, předplatné 

platí na jednu sezónu

•	 tradiční hrací den je neděle 
v 15.30 hodin

•	 cena jednotlivé vstupenky  
mimo předplatné 120 Kč,  
v rámci předplatného 80 Kč.

•	 každé představení losování o dvě 
poukázky v  hodnotě 200 Kč do 
kinokavárny Kronos.

Pavlína Martiňáková,  
dramaturg DK

Abonentka může být krásným rodinným dárkem
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Děti z MŠ Školská čtvrť  
pomáhaly myslivcům

Děti z  MŠ Školská čtvrť se s  vel-
kým nadšením zapojily do sběru 
kaštanů a  žaludů pro zvířátka. Tato 
aktivita se stala oblíbenou součás-
tí vycházek během jejich pobytu 
v  mateřské škole v  podzimních mě-
sících a  získala i  velkou podporu 
rodičů a  prarodičů. Pracovníci ma-
teřské školy odevzdávali průběžně 

myslivcům k  odkoupení plné pytle 
podzimních plodů. Děti ke sběru 
podzimních plodů motivovala nejen 
touha přispět k  přikrmování zvěře 
během zimního období i vyhlídka na 
odměnu, kterou si společně se svým 
třídním kolektivem vyberou.

Martina Lipková 
a Iveta Žlebčíková

Žáci gymnázia se vydali po stopách 
naší země v pravěku

Ve středu 1. listopadu se vydali studenti primy a sekundy Gymnázia ve 
Frenštátě pod Radhoštěm po stopách nejstarších dějin naší země. Jejich 
kroky zamířily nejdříve do Archeoskanzenu Modrá, kde se seznámili 
s životem našich předků v období Velké Moravy. Studenti viděli opevně-
né sídliště raného středověku, vstoupili do obydlí, dílen, hospodářských 
a  církevních staveb. V  budově školy na ně čekala přednáška o  slovan-
ských věrozvěstech Cyrilovi a Metodějovi.

Poblíž archeoskanzenu se nachá-
zí také expozice Živá voda a  ani tu 
si studenti nenechali ujít. Pod vodní 
hladinou mohli vidět sladkovodní 
ryby a další živočichy. Byli fascinová-
ni vyzou, největší rybou, která žila na 
našem území. Na závěr spatřili další 
z vyhledávaných atrakcí obce Modrá, 
a to živého pratura.

Další plánovanou zastávkou bylo 
Brno. Zde studenti navštívili areál 
muzea Anthropos, které je věnováno 

pravěké historii lidstva. Komento-
vaná prohlídka pojednávala o životě 
v  paleolitu, vývoji člověka a  arche-
ologických nalezištích na našem 
území. Návštěvníci byli ohromeni 
modelem mamuta v životní velikosti. 
Na závěr dějepisné exkurze studenti 
prošli historickým centrem Brna. 
Viděli hrad Špilberk, Zelný trh a ná-
městí Svobody. Naštěstí přálo počasí 
a  během celého dne panovala velmi 
dobrá nálada.� Jakub Volný

Velká Tyršovka provoněla  
eukalyptem, levandulí 

Středeční odpoledne před podzimními prázdninami se v 2.B Základní 
školy Tyršova 913 neslo v duchu bylin, vůní a přírody.

Třída z  programu Světa vzdělání 
organizovala společný workshop dětí 
a rodičů. Na pomoc si zavolali Editu 
Zdražil Golovou, která se zabývá vý-
robou kosmetiky z  bylinek. Ta děti 
a rodiče naučila, jak si vyrobit vlastní 
pomádu na rty a parfém. S přípravou 
pomáhali rodiče, kteří vážili ingredi-
ence a zahřívali směs ve vodní lázni za 
bedlivého sledování svých ratolestí. 
Pak následovalo velké zkoušení vůní. 
Děti zjistily, že každému z  nich voní 

něco jiného a po výběru dvou esencí 
si šly nechat do připravené lahvičky 
namíchat svůj parfém. Celá místnost 
byla zahalena směsí citrusů, bylinek 
a květin. Na závěr si děti odnášely své 
výrobky a u některých se možná zro-
dil sen, stát se chemikem, kosmetič-
kou, ekologem… Kdo ví, kam jednou 
budou směřovat jejich kroky a  jestli 
třeba nebylo v toto středeční odpole-
dne zaseto první semínko.

Pavla Novotná

Na ZŠ Záhuní pomáhají školákům  
s volbou budoucího povolání

Pro žáky 8. tříd zorganizovala ZŠ Záhuní v souvislosti s výběrem jejich 
budoucího povolání ve spolupráci s Moravskoslezským paktem zaměst-
nanosti několik exkurzí do firem různého zaměření.

První firmou, kterou žáci navštívi-
li, byla firma JOB AIR Technic,  a.  s. 
v Mošnově, která se zabývá údržbou 
letadel řady Boeing a Airbus. Kromě 
mnoha zajímavostí, které se o těchto 
letadlech a  jejich údržbě dozvěděli, 
získali i  informace o  možných stu-
dijních oborech a dalším vzdělávání, 
které by je opravňovaly tuto práci vy-
konávat. Dále žáci absolvovali exkur-
zi na celní správě v Mošnově, kde jim 
byly představeny další profese.

Skupina žákyň 8. ročníku, které 
uvažují v budoucnu o práci v sociální 
oblasti, navštívila zařízení EFFATHA 
v Kopřivnici. Jedná se o sociálně tera-
peutické dílny Slezské diakonie, kte-
ré podporují dospělé lidi s mentálním 

a kombinovaným postižením v získá-
ní pracovních, sociálních dovedností. 
Dívky strávily v dílnách celé dopoled-
ne a vyráběly s klienty různé předmě-
ty ze dřeva, bavlnek i keramiky. I tato 
exkurze byla organizována ve spolu-
práci s  Moravskoslezským paktem 
zaměstnanosti. Vzhledem k  velmi 
dobré spolupráci s  naší školou, byla 
ZŠ Záhuní vybrána a  při exkurzích 
má určité výhody. Tady si např.  dív-
ky mohly vybrat dárek v  hodnotě 
150 Kč. Byl to výrobek z těchto dílen, 
který zhotovili klienti. Při exkurzích 
do firmy JOB AIR Technic byla žá-
kům zase hrazena doprava. 

Kamila Adamčíková,  
výchovná poradkyně
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Voltiž, to je tanec na koni se špetkou adrenalinu, říká trenérka Adéla Svobodová
V jezdecké hale Na Nivách tráví Adéla veškerý svůj volný čas. Pět dnů 

v týdnu vede tréninky a o víkendech vyráží se svěřenci na závody.  Oddíl 
voltiže TJ Slovan Frenštát pod Radhoštěm se má za loňskou sezonu roz-
hodně čím pochlubit.

  V  tomto roce se sešlo v  oddíle 
hned několik výročí.

Ano, letos se sešly hned tři výro-
čí. Aniž jsem si to stačila uvědomit, 
tak v říjnu to bylo 30 let, kdy jsem se 
stala členkou TJ Slovan Frenštát, už 
25 let trénuji tuto jezdeckou a akro-
batickou disciplínu a součástí všeho 
je náš kůň Aladin, kterého máme 
10 let.

  Kdy jste poprvé přišla do oddílu?
Já do oddílu přišla ve dvanácti le-

tech a od té doby se stal tento sport 
součástí mého života. Na jízdárně 
jsem také potkala svého manžela 
Ondru, který je lonžér a  k  tomuto 
sportu jsme přivedli obě děti. Viktor
ka i  Vilém, vyrůstají u  koní a  chodí 
do oddílu.

  Kolik dětí trénujete?
Vloni to bylo 20 dětí od 5 do 19 let. 

Ti nejmenší mají tréninky 2x týd-
ně. Reprezentanti, mezi které patří 
Vanesa Mazochová, Viktorie Svo-
bodová, Barbora Kyselá a  Veroni-
ka Cábová trénují 4 - 5× týdně. Na 
podzim proběhl nábor, kdy jsme při-
jali dalších 10 dětí. Uvidíme, jakou 
budou mít disciplínu a  výdrž. Je to, 
jako v  každém jiném sportu, řehole 
a  závazek. Děti se vedle tréninku 
musí postarat o  koně. To není jen 
ježdění, vodění, hřebelcování, ale 
také úklid stájí, čištění a práce okolo 
koní. Ti menší se všechno učí od těch 
starších a postupně se zapojují. Kdo 
k  tomuto nemá až tak velký vztah, 
brzy končí. Problém je, že vychováte 
reprezentanta, který jde v  18 letech 
na školu a  končí. Nedaří se nám 
prohlubovat seniorskou kategorii. 
I  přesto jsme v  rámci ČR výjimeční 
a  držíme si úroveň. Není rok, aby-
chom v reprezentaci někoho neměli.

  Jak se voltiž hodnotí?
Voltiž je vlastně gymnastika 

s  uměleckými prvky na neosedla-
ném koni. Kůň cválá na lonži, (pro-
vazu), vede ho lonžér, který stojí 
uprostřed a stará se o to, aby se kůň 
pohyboval plynule a  pravidelně po 
kruhu. U  skupin jsou ve volných 
sestavách i tři cvičenci na koni, kdy 
dva větší drží toho nejlehčího ve vel-
mi náročných výškových figurách. 
Letuška, dívka, která je na ramenou 
další závodnice, je ve výšce až šesti 
metrů. U  diváků mají trojice vždy 
největší úspěch. Voltiž se hodnotí 
podobně jako krasobruslení, gym-
nastika nebo skoky do vody. Čtyři 
až osm rozhodčích dávají známky 
za technické provedení, obtížnost, 
soulad s  koněm, oblečení, celkový 
dojem. Zvlášť se hodnotí kůň, proto-
že je to jezdecká disciplína.

  Kůň na voltiž je specifický.
Ano. Musí mít charakter, energii, 

být hodně obětavý, musí hodně sná-
šet, protože s  voltiží začínají i  malé 
děti, které nejsou ke koni ohledupl-
né. Musí být vyvážený, aby neudělal 
jediný pohyb navíc. Musí se vyrov-
nat i s atmosférou, kdy všichni hvíz-
dají, pískají a hraje hudba. Kůň musí 
mít prostě výdrž a  musí být silný 
jak tělesně, tak duševně. A  my měli 
štěstí na Aladina. Před deseti lety 
jsme hledali koně. Dostali jsme tip 
a jeli jsme si pro něj do Čech. Oddíl 
tehdy na něj neměl peníze, tak jsme 
ho koupili společně se současným 
předsedou na půl. Bez tohoto koně 
by nebyly úspěchy. Aladin už bude 
mít 17  let a  deset let má odchoze-
ných na závodech. Pečujeme o  něj 
jako o  princeznu, aby vydržel, pro-
tože takový kůň přijde člověku do 
cesty jednou za život.

  Kolik má už za sebou Aladin 
závodů?

Naposledy ve Švédsku absolvo-
val svůj 35 mezinárodní závod, má 
za sebou 122 startů a za těch 10 let 
nacestoval cca  40 964 km na vozí-
ku, vlastně absolvoval cestu kolem 
světa.

  V letošním roce jste absolvovali 
několik mezinárodních závodů

Byly to dvoje kvalifikační mezi-
národní závody CVI Kaposvár (Ma-
ďarsko) a  Šamorín (Slovensko). Na 
obou těchto závodech se děvčatům 
podařilo získat cenné kovy. Vanessa 

Mazochová, nadějná jezdkyně, která 
prozatím startuje v kategorii dětí, na 
obou těchto závodech získala me-
daile. V  Kaposvaru 1. místo a  v  Ša-
moríně 3. místo. Viki Svobodová se 
probojovala na obou závodech do 
finále v nejobsazenější kategorii juni-
orek a  bojovala o  kvalifikaci na ME, 
bohužel ji kvalifikace nevyšla o  dvě 
desetiny bodu. Prvním rokem starto-
valy v kategorii mladých jezdců Vero-
nika Cábová a Barbora Kyselá. Verča 
vyhrála CVI Kaposvar a  Barča byla 
hned za ní na druhém místě, obě si 
tak zajistily účast na ME ve švédském 
Flyinge, kam jsme vyrazili v  srpnu. 
Obě jezdkyně zajely moc hezké sesta-
vy, ale bohužel nestačilo to na první 
dvacítku. Každopádně, zkušenost to 
byla pro děvčeta veliká.

  U  zrodu voltiže ve Frenštátě 
stála paní Miluška Hanáková.

Trenérka Miluška Hanáková byla 
duší jízdárny. Bohužel v tomto roce 
zemřela. V  TJ Slovan Frenštát za-
čínala jako 12letá a  koně milovala. 
V letech 1970–1979 úspěšně repre-
zentovala oddíl v  parkurovém ská-
kání, kdy se s koňmi Svita, Venuše 
a  Rita účastnila závodů na MČR 
a s klisnou Rita dokonce vyhrála Ze-
mědělskou olympiádu v  roce 1979. 
Poté byla zakladatelkou voltiže 
v  TJ Slovan Frenštát a  v  roce 1990 
uspořádala první mezinárodní zá-
vody v této disciplíně. Působila v roli 

trenéra i  rozhodčího a  vychovala 
nespočet voltižních jezdců, cvičite-
lů, rozhodčích, všem předávala své 
zkušenosti. Moc na ni vzpomínáme.

  Co preferujete u  dětí, které se 
k vám hlásí?

Voltiž není pro každého, je si v pod-
statě hodně podobná s gymnastikou, 
a to není zrovna snadný sport. Trénink 
je tvrdý, samozřejmě se i padá, a pře-
devším se musíte starat o  koně, a  to 
každý den. V tomto sportu je důležitá 
gymnastická průprava, proto asi pře-
vládají děvčata. Ale bereme i kluky.

  A pár slov na závěr…
Voltiž je velmi specifický sport. 

S  manželem trénujeme každý den 
v  týdnu a  o  víkendech jezdíme na 
závody, to vše při zaměstnání. Na 
Nivách jsme stále. Teď je před námi 
zimní příprava, která probíhá v hale 
po skupinkách. Dětí přibývá a  my 
bychom potřebovali pomoci. Není 
moc lidí, kteří by svůj volný čas, 
energii a  zkušenosti předali dál. 
V tuto chvíli jsme na vše sami a vel-
mi bychom ocenili jakoukoli pomoc. 
Na druhou stranu si velmi vážíme 
podpory klubu, finanční podpory 
Moravskoslezského kraje, města 
Frenštátu pod Radhoštěm a  oběta-
vosti rodičů, kteří umožňují konání 
mnoha závodů a sportovních akcí.

Děkuji za rozhovor,  
Romana Stejskalová

Aladin
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Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo procházek, sportu, kultury i posezení? Díl 3.
V třetím díle seriálu, v němž mapujeme plány a cíle majitelů starých 

i nových restauračních objektů na Horečkách, jsme se zaměřili na ob-
jekt, který není obecně tak známý. Hotel Edvard, přestože se nachází jen 
kousek od Vlčiny i od restaurace U Janíka, budou naši občané zřejmě 
teprve objevovat. K rozhovoru jsem zasedla přímo v hotelu s provozova-
telkou paní Alenou Hradilovou.

  Zeptám se stejně jako u  před-
chozích, jak jste se dostala k  provo-
zování hotelu?

Velkou životní oklikou. Můj 
studijní obor je hotelnictví hodně 
vzdálený. Pocházím z Frenštátu, ale 
studovala jsem optometrii na Ma-
sarykově Univerzitě v  Brně a  poté 
ještě ekonomii na VŠE v Praze, kde 
jsem zůstala čtrnáct let. Měla jsem 
to štěstí, že jsem jako optometrista 
kontaktolog pracovala několik let 
vedle špičkových odborníků a  po-
dílela se na uvedení a  rozvoji zcela 
nových typů jednorázových kontakt-
ních očních čoček. Vedle toho jsem 
vždy inklinovala k práci v neziskov-
kách. V Praze Kbelích jsem spoluza-
kládala a  několik let dobrovolnicky 
vedla neziskovou organizaci Kultur-
ní a  rodinné centrum Cobydup pro 
rodiny s dětmi.

  Proč tedy hotel a proč tento?
V roce 2014 jsem se rozhodla vrá-

tit zpět domů, do Frenštátu p.  R., 
již s  jasným záměrem investovat do 
nějaké místní nemovitosti a  přebu-
dovat ji na moderní apartmánový 
hotel. Hledání trvalo skoro dva roky, 
ale když jsme s rodinou objevili „Lei-
dolfovu vilu,“ bylo hned rozhodnu-
to. Podle pamětníků měli Leidolfovi 
v  úmyslu vybudovat zde na Horeč-
kách lázeňský dům. Plány z  roku 
1939 sice nesou název „stavba 

obytného domu,“ ale Leidolfovi by-
dleli na náměstí v č. p. 5 a nový ob-
jekt měl mít charakter lázeňského 
rekreačního domu. Bohužel stavba 
probíhala za války a  brzo po ní byl 
dům zkonfiskován a léta sloužil jako 
ubytování pro zaměstnance hotelu 
Vlčina. Restitucí se Leidolfovi nedo-
žili a my dům koupili od rodiny pří-
buzného, pana Kahánka. Do stavby 
se desetiletí neinvestovalo a  byla ve 
stavu neutěšeném, spíše dezolát-
ním. Přesto to byla láska na první 
pohled a já o dům tak moc stála, že 
jsme dokonce první kroky ke kou-
pi realizovali v  době, kdy jsem byla 
v zahraničí a orientovala se jen podle 
fotografií. Hotel Edvard vybudovala 
a provozuje rodinná firma Pavel Par-
ma, s. r. o., která také provozuje Pen-
zion Planiska. Já jsem jednatelkou 
společnosti a  věnuji se plně hotelu, 
teď vlastně už osmým rokem. Práce 
na hotelu začaly v roce 2016, kdy ar-
chitekt Ing, Krupa předložil studii, 
v  roce 2019 jsme dostali stavební 
povolení k  rekonstrukci a  dostavbě 
a v září 2023 jsme kolaudovali hotel 
o dvojnásobném rozsahu oproti pů-
vodnímu stavu.

  Proč jste zvolili název Edvard?
Pocházím z rodiny Parmových, ro-

diny, která má neuvěřitelně bohatou 
kulturní historii a  skvělé osobnosti 
v  několika rodových větvích (pozn 

aut: o  přínosu Mahuleny a  Pavla 
Parmových, prarodičích paní Aleny 
Hradilové, ale i  dalších členů rodi-
ny pro kulturní život našeho města 
jsme ve Zpravodaji již několikrát 
psali), jsme patrioti a  někteří pří-
buzní jsou stále veřejně aktivní, pří-
kladně teta Petra Šmajstrlová. Touto 
stavbou chceme vzdát hold našemu 
předkovi, mému prapradědečkovi, 
JUDr Edvardu Parmovi (též uváděn 
jako Eduard Parma) - právníkovi, 
publicistovi, politikovi, zemské-
mu poslanci a  starostovi Frenštátu 
p. R., který se, mimo jiné, jako před-
seda Pohorské jednoty Radhošť, vý-
znamnou měrou podílel na vybudo-
vání útulen Maměnka a  Libušín na 
Pustevnách. Na jeho přínos navazu-
jeme nejen jménem, nejen propago-
váním jeho odkazu, ale snažíme se 
držet tradice i  v  drobných detailech 

exteriéru či interiéru. Motivy „Jur-
kovičova slunce,“ použité barvy, 
skladba dřeva, detaily výzdoby… to 
vše naši architekti zakomponovali 
do námi realizovaných projektů.

  Hotel Edvard je jaký typ hotelu?
Chceme navázat na tradici útu-

len, záměrem bylo vybudovat no-
vodobou moderní samoobslužnou 
útulnu pro turisticky zaměřené ná-
vštěvníky Beskyd. Tedy pokračová-
ní tradice, ale v  luxusnější podobě. 
Hotel Edvard nabízí ubytování v 24 
různě velkých apartmánech s boha-
tým zázemím. K dispozici je jídelna, 
tělocvična/multifunkční sál, finská 
sauna, kolárna/lyžárna s  přezou-
várnou. Není zde klasická recepce, 
restaurace ani pokojová služba, 
veškeré služby fungují na základě 
předchozí objednávky. Pro přístup 

Hotel Edvard nyní

Alena Hradilová s dcerou Hotel Edvard, v pozadí Vlčina a panorama Beskyd 
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dostanete kód, v  jídelně najdete sa-
moobslužné automaty s  nabídkou 
kvalitní kávy, nápojů a  drobného 
občerstvení, vše na platební karty. 
Další služby, například stravování 
od určitého počtu zájemců, košíkový 
servis, wellness, půjčovnu vybavení, 
si lze jednoduše objednat. Pro objed-
nané akce se stravou zde máme per-
fektně vybavenou kuchyň, pro kon-
ference je zde v multifunkčním sále 
připravena technika pro audio i  vi-
deo projekce. Od počátku jsem měla 
zcela jasno, že chci vybudovat mo-
derní útulnu, s  minimem obsluhy, 
ale s maximem komfortu. Když jsem 
tu myšlenku poprvé v roce 2015 vy-
slovila, nikdo mě vůbec nebral vážně 
a když jsem na ní trvala, tak si rodina 
ťukala na čelo. Pak přišel kovid a už 
se to nezdálo tak absurdní, naopak 
podobným směrem šly i  jiné firmy. 

A  dnes to prostě funguje. Naše ro-
dina už roky provozuje Penzion Pla-
niska, a  proto jsme mohli vycházet 
z toho, co funguje a přijmout to, co 
chybí. Například velká jídelna pro 
cca 60 lidí, která je zároveň místem 
pro společenská setkání návštěvní-
ků anebo místem pro konání privát-
ních akcí, se osvědčila už nyní.

  Pro Frenštátčany tedy nemáte 
žádnou nabídku?

Chtěla bych zmínit, že sice nena-
bízíme místním běžné restaurační 
služby, ale velmi rádi bychom je 
zde přivítali a nabídli jim naše další 
služby. Náš multifunkční sál by jistě 
uspokojil cvičence, kurzisty, ško-
litele, organizátory dětských akcí, 
popř jiné zájemce. A  námi provo-
zovaná sauna je určena pro širokou 
veřejnost, nejen pro naše ubytované 

hosty. Připravujeme kulturní akce 
a  akce pro děti, kde je vítán každý. 
A  rádi bychom navázali spolupráci 
s místními umělci, kteří by nám po-
mohli dotvořit interiéry a  výzdobu 
hotelu, jen aktuálně zvažujeme způ-
sob, jak do výběru zapojit i  umělce 
i  veřejnost. Není také nepodstatné, 
že jsme místní podnikající subjekt, 
který přináší a  ještě přinese městu 
nemalé finanční prostředky, na-
příklad ve formě odvodu lokálních 
poplatků. Naším zájmem je pro-
pagace místního regionu se vše-
mi jeho kvalitami. Každopádně se 
soustředíme na podporu místních 
dodavatelů. Bereme koláče z  Tiché, 
pohankové výrobky od Šmajstrly, 
paštiky od Macháče, kávu od Kar-
la, perníky z  Frenštátu a  Frýdlantu, 
těstoviny z Planisek od Fajne pasty, 
uši ze Štramberka… to jsou jen ně-
které z  výrobků, které si naši hosté 
odnáší domů spolu se vzpomínka-
mi na aktivní rekreaci ve Frenštátě 
a Beskydech.

  A jaké jsou vaše další plány?
Plánů je dlouhý seznam, ale mu-

síme být racionální a  střízlivě po-
suzovat výši úvěru a  výši možných 
dalších investic. Každopádně nás 
čeká rekonstrukce vedlejší chaty, 
kterou jsme koupili spolu s  hlavní 
stavbou a  pozemky, chceme roz-
šířit wellness služby a  zprovoznit 
samoobslužný bar. Pak vylepšení 
venkovních ploch a…, prostě moc 
a  moc práce. Myslím, že i  já mám 
v  sobě kus Parmovského ducha 
a  musím stále něco budovat a  roz-
víjet. Navíc zde mám své kořeny, 
miluji zdejší hory, turistiku, lyže, 
takže cílím na to, aby můj život byl 
v  rovnováze  – podnikání s finanč-
ními cíli  a činnosti, které mě baví 
a  přináší prospěch i  dalším lidem 
v tomto místě.

Děkuji za rozhovor a přeji úspěš-
né splnění všech záměrů.

Alena Uličníková

  
Společnost ESPO, s.r.o. z Rožnova pod 

Radhoštěm - výrobce elektromotorů s 30-letou 
tradicí - z důvodu nárůstu zakázek přijme nové 

kolegy a kolegyně na pozice 
 

• Lakýrníci kovů   
• Soustružníci kovů   
• Soustružníci kovů CNC    
• Soustružníci kovů – karuseláře  
• Montážní dělníky  
• Pracovníky výstupní kontroly  
• Brusiče kovů    
• Skladníky    
• Kontrolory elektrotechnické výroby  

 

• požadavky: 
o vyučení v oboru 
o praxe výhodou 

• nabízíme:  
o odpovídající mzd. ohodnocení  
o jistotu dlouhodobé spolupráce 
o 5 týdnů dovolené 
o příspěvek na dopravu 
o stravenkový paušál 

 

Nástup možný ihned/ dohodou 
Pro více informací kontaktujte personální oddělení 

• Ing. Kateřina Barošová Švihelová kbarosova@esporoznov.cz 736 220 896 
• Milena Žabenská mzabenska@esporoznov.cz 571 842 411, 724 118 258 

 
 
 
  

Hotel Edvard, v pozadí Vlčina a panorama Beskyd 

Před zahájení rekonstrukce a dostavby

Jídelna a společenská místnost
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Nalezené věci odevzdejte  
na recepci městského úřadu

Městský úřad Frenštát pod Rad-
hoštěm oznamuje občanům, že dle 
§ 1052 zákona č.  89/2012 Sb., ob-
čanského zákoníku, je ten, kdo na-
jde ztracenou věc, povinen ji vydat 
tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastníkovi 
proti úhradě nutných nákladů a  ná-
lezného. Není-li vlastník znám, je 
nálezce povinen odevzdat ji obci, na 
jejímž území k  nálezu došlo. V  pří-
padě nálezů na území Frenštátu pod 
Radhoštěm provádí veškeré činnosti 

spojené s  převzetím, uchováváním 
a  vydáváním nálezů pracovnice re-
cepce Městského úřadu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, náměstí Míru 1. Zde 
je možno v provozní době odevzdávat 
nálezy a  rovněž tak se zde mohou 
o  své věci hlásit vlastníci ztracených 
věcí osobně nebo telefonicky na tel. 
č.  556 833 111. Vyzvednutí nalezené 
věci je možné pouze osobně, po iden-
tifikaci vlastníka a sepsání zápisu.

Andrea Kopúnková

Pořadové číslo 
nálezu

Datum nálezu Popis

25/23 23. 10. 2023 Jízdní kolo

24/23 19. 09. 2023 Mobilní telefon, powerbanka, reproduktor

23/23 02. 10. 2023 Klíč od auta

22/23 18. 09. 2023 Klíč od auta

21/23 22. 09. 2023 Peněženka + sluchátka

20/23 15. 09. 2023 Dron

19/23 12. 09. 2023 Mobilní telefon

18/23 03. 09. 2023 Peněženka

16/23 30. 06. 2023 Elektrický vyžínač

15/23 18. 07. 2023 Jízdní kolo

13/23 12. 06. 2023 Svazek klíčů

12/23 15. 05. 2023 Klíč od auta

11/23 19. 04. 2023 Jízdní kolo

9/23 17. 04. 2023 Svazek klíčů

8/23 09. 03. 2023 Mobilní telefon

7/23 07. 03. 2023 Jízdní kolo

6/23 01. 04. 2023 Mobilní telefon

5/23 20. 03. 2023 Box na kolo

4/23 31. 01. 2023 Přenosný reproduktor

2/23 22. 01. 2023 Látková taška se zimními bruslemi

Žáci ZŠ Záhuní se zúčastnili  
preventivního programu

Co je legální a  co je nezákonné? Kde je hranice mezi přestupkem 
a  trestným činem? Jak se liší krádež od loupeže? Jak co nejúčinněji 
odmítnout nabízenou drogu? Tyto otázky společně řešili žáci osmých 
a  devátých tříd ZŠ Záhuní s  koordinátorem prevence kriminality Vla-
dimírem Pražákem z Městské policie Frenštát pod Radhoštěm v rámci 
preventivního programu To je zákon, kámo!

„S  žáky jsme nejprve sledovali příběh 
mladého chlapce, kterého drogová závis-
lost dovedla až k jeho smrti, a to z nové per-
spektivy policejních týmů. Poté následova-
la diskuse a  zaznělo spoustu zajímavých 
dotazů a  myšlenek. Děti se během pre-
ventivního programu To je zákon, kámo, 
který navazuje na projekt protidrogového 
vlaku REVOLUTION TRAIN, dozvěděly 
více o  okolnostech vzniku drogové závis-
losti, možnostech její léčby i rizicích trest-
ně právních následků,“ vysvětlil Vladimír 
Pražák z Městské policie. Cílem programu 

je prohloubit diskusi o  rizicích závislostí, 
zvýšit u cílové skupiny motivaci ke zdravé-
mu životnímu stylu a  zároveň zvýšit zna-
losti o  trestně právní odpovědnosti. „Žáci 
dostali příležitost uvědomit si, že proble-
matika drog není záležitostí vzdálenou, ale 
mohou se s ní kdykoliv a kdekoliv setkat,“ 
doplnil Vladimír Pražák. Další preventivní 
programy realizované pracovníky Městské 
policie budou postupně pokračovat i v dal-
ších školách na území města.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Frenštát se zapojil do potravinové sbírky
Frenštát pod Radhoštěm se zapojil do sbírky potravinové pomoci, 

která se každoročně koná při příležitosti Mezinárodního dne za vymý-
cení chudoby. „Město Frenštát pod Radhoštěm prostřednictvím svých 
zaměstnanců vybralo celkem 137,20 kg potravin a hygienických potřeb. 
Tento příspěvek byl rozdělen mezi dva poskytovatele sociálních služeb 
působících ve Frenštátě pod Radhoštěm. Senioři a  rodiny s  dětmi při 
frenštátské Charitě dostali potraviny a hygienické potřeby o váze 95,8 kg 
a Armáda spásy ČR získala na prevenci bezdomovectví potraviny o váze 
41,4 kg.“, uvedla Veronika Holubová, vedoucí odboru sociálních věcí.

„Do sbírky se zapojila také fren-
štátská Základní umělecký škola, 
která vybrala 18,9 Kg potravin, 
dále pak Hotelová škola, Frenštát 
pod Radhoštěm s téměř 19 kilogra-
my potravin a  Domov pro seniory 
Hortenzie Frenštát pod Radhoštěm 
poskytl Charitě 158 Kg potravin,“ 
uvedla Anna Čechová, projektová 
manažerka Charity Frenštát pod 
Radhoštěm.

Velice si vážíme toho, že občané 
našeho města nejsou lhostejní k  li-
dem v  těžkých životních situacích 
různého druhu, a že i díky jejich po-
moci se podařilo realizovat poslání 
potravinové banky prostřednictvím 
sbírky potravin a  základních hygi-
enických potřeb na území našeho 
města, s cílem pomáhat lidem v nou-
zi při odstraňováním chudoby a hla-
du,“ doplnila Veronika Holubová, 
vedoucí odboru sociálních věcí.� -red-

Tísňová péče Anděl na drátě pečuje 
na dálku o stovky seniorů

Nepřetržitá služba Anděl na drátě je určena převážně seniorům a oso-
bám se zdravotním postižením, u kterých se zvyšuje riziko pádu, náhlé 
nevolnosti, slabosti či kolapsu. Funguje na principu jednoho náramku 
nebo hodinek s tlačítkem. V případě nouze stačí stisknout tlačítko a ope-
rátor na centrále mu poskytne pomoc. Kromě toho může tato služba se-
niorům také připomenout, že si mají vzít léky, poradit jim v nenadálých 
situacích nebo si s nimi prostě jen popovídat.

Zařízení dokáže samo rozpoznat a upo-
zornit na nestandardní situace (náhlý pád 
či déle trvající nehybnost) i když klient ne-
stihne aktivovat tlačítko. Zároveň se loka-
lizuje (GPS/GSM) místo, v jakém se klient 
nachází. Asistent i v těchto případech volá 
na zařízení a  ověřuje stav klienta. Senior 
a jeho rodina tak mají jistotu, že se mu vždy 
dostane rychlé a optimální pomoci v domá-
cím i venkovním prostředí. Uživatel tím zís-
ká větší sebedůvěru a nemusí se omezovat 
ve svých aktivitách a oblíbených činnostech 
kvůli obavám z nečekaných problémů.

Linka pomoci a bezpečí pro seniory
Součástí služby je také non-stop linka 

pomoci při úzkostných, tísnivých a  depre-
sivních pocitech, strachu ze samoty, sdílení 
radostí i  starostí osamělých seniorů. Dále 
také poskytování sociálního poradenství 
a  zprostředkování kontaktu se společen-
ským prostředím.

Čtení z knihovny Anděla na drátě
S  pomocí předních českých herců byl 

vytvořen rozmanitý obsah audiozáznamů 
knihovny Anděla na drátě. Při pravidelných 
voláních a  aktivizačních hovorech se uži-
vatelům nabízí výběr z  obsáhlé knihovny 
audiozáznamů různých žánrů. Rozšířili 
jsme tím možnosti naší komunikace o čtení 
a příspěvky od známých umělců a herců.

Bez mobilního telefonu, bez měsíč-
ních plateb za SIM kartu

Další přidanou hodnotou je možnost při-
jímat hovory na zařízení od rodiny a  přátel 
ale hlavně vlastní, neomezené volání ze za-
řízení (odchozí hovory) do všech sítí (v ceně 
služby). Klient tak nepotřebuje telefon 
a ušetří za kredit či paušál SIM karty. Více in-
formací naleznete na: www.andelnadrate.cz 
Tel.: 774 705 824, info@andelnadrate.cz

Veronika Holubová,  
vedoucí odboru sociálních věcí

Jezdecký oddíl TJ Slovan 
Frenštát pod Radhoštěm
přijme pracovníka na pozici ošetřovatel koní – řidič – údržbář – opravář.
Řidičský průkaz pro skupinu C, T.
Náplň práce: ráno krmení koní a  jejich mistování (vyčistění boxů), 
dovoz pilin kontejnerovou Avií, opravy dle potřeby, údržba pískových 
jízdáren traktorem atd…
Plat podle pracovního úvazku (možnost i  na poloviční úvazek, kte-
rý by obnášel pouze řidič – údržbář – opravář). Informace na tel. čísle 
603 733 154.
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Těšínské uvede Baladu pro banditu
Prosincové představení České scény Těšínského divadla bude ve zna-

mení muzikálu. Ve čtvrtek 7. a v pátek 8. prosince uvede soubor v sále 
kina úspěšnou divadelní adaptaci známého Olbrachtova románu z au-
torské dílny Milana Uhdeho a Miloše Štědroně – Balada pro banditu, 
která měla premiéru na prknech brněnského divadla Husa na provázku. 

Do povědomí veřejnosti se tento 
muzikál dostal i  díky filmovému 
zpracování, kde stejně jako v  di-
vadelní inscenaci ztvárnili hlavní 
role Miroslav Donutil, Iva Bitto-
vá a  Bolek Polívka. Písně z  tohoto 
muzikálu postupem času zlidověly 

a  jsou nedílnou součástí příbě-
hu o  loupežníkovi z  koločavských 
lesů a  o  jeho milé Eržice. Diváci 
se mohou těšit na příběh o  lásce, 
nezkrotné touze po svobodě, o  síle 
přátelství, ale i o úplatnosti a zradě 
vedoucí až k vraždě. � -red-

Vánoční koncert Nyklbandu v kině
K frenštátskému adventu už neodmyslitelně patří koncerty Komorní-

ho sboru Nyklband.

Nejinak tomu bude i letos. Přijď-
te si zpříjemnit sobotu 16. prosince 
a naladit se na předvánoční notu. 
Nyklband si pro posluchače připra-
vil tradiční adventní písně a koledy. 
Jako host se představí také dívčí 
pěvecký sbor Datio z Oder.  Kon-
cert se uskuteční ve frenštátském 

kině v sobotu 16.12. a začátek je 
naplánován na 16.30. Rezervace 
míst probíhá online nebo osobně ve 
frenštátském TIC. Vstupné je dob-
rovolné. Více informací na www.
nyklband.cz. 

Za KS Nyklband, z.s.  
Lucie Syrovatková

Frenštátská Základní umělecká škola  
se zapojila do happeningu Jsem laskavec

Už po šesté se frenštátská Základní umělecká škola aktivně zapojila 
do celorepublikového happeningu s názvem Jsem laskavec.

Pěvecký sbor Senzaband a žáci 
výtvarného oboru přispěli svým dí-
lem do programu slavnostního ve-
čera, který se uskutečnil 9. listopa-
du 2023 v sále hukvaldské Základní 

školy. Díky Benefičnímu koncertu, 
se podařilo získat 50 000 korun na 
podporu rané péče pro rodiny dětí 
se zrakovým hendikepem.

Zuzana Kalinová

Do Frenštátu dorazí Betlémské světlo, 
jeden ze symbolů Vánoc

Nejlepší je přijít pro Betlémské 
světlo se svou petrolejku, avšak vel-
mi dobře poslouží i zavařeninová 
sklenice se svíčkou. Nezapomeňte 
na pár špejlí, abyste si světlo mohli 
připálit a předat rodině, přátelům  
a blízkým. Betlémské světlo si můžete 
přijít vyzvednout na těchto místech:

CykloSport Prašivka 
pondělí 18.12. – pátek 22.12. od 8 
do 12 a od 13 do 17 hodin
sobota 23.12. od 8 – 12 hodin 
U Mileny Mužíkové, Trojanovice 
pod Javorníkem č. 698 (bývalá 
mateřská škola)
pondělí 18. 12. - pátek 22. 12. od 12 
do 18 hodin, sobota  23. 12. od 8 do 
12 hodin
Informační centrum Trojanovice
středa: 8.00 – 11.30, 12.30 – 17.00 
hodin
úterý, čtvrtek, pátek: 8.00 – 11.30, 
12.30 – 15.00 hodin
Turistické informační centrum 
Frenštát pod Radhoštěm
úterý 20.12. – pátek 22.12. od 8.30 
do 12 a od 13 do 17 hodin

Za skauty ve Frenštátě p.R.  
Klára Klímová

Tereza Mašková miluje růžovou a Beskydy.  
V lednu zazpívá ve Frenštátě

Jedinečný sólový koncert české 
zpěvačky s nezapomenutelným hla-
sem i  barvou vlasů se uskuteční ve 
velkém sále Domu kultury 9.  led-
na  2024 v  19  hodin. Tereza má na 
kontě dvě autorská alba a  v  prosin-
ci se svým vystoupením vyprodala 
Lucernu. A  my se těšíme na její vy-
stoupení ve Frenštátě, kde představí 
svou tvorbu. Buďte u  toho s  námi! 
Vstupné: 390 Kč a  450 Kč v  před-
prodeji, na místě 550 Kč. Předpro-
dej: v TIC Frenštát p. R nebo on-line 
www.kulturafrenstat.cz.

Pavlína Martiňáková, 
dramaturg DK
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Den stromů oslavili na velké Tyršovce
Datum první oslavy svátku stromů v  České republice bylo stanove-

no na 20. října. K oslavám se připojila také ZŠ Tyršova 913. V prvních 
a druhých třídách si žáci povídali o  jehličnatých i  listnatých stromech, 
prohlédli si obrázky tropických deštných pralesů a řekli si o následcích 
jejich kácení. Žáci třetích až pátých tříd vytvářeli básničky a životabásně 
na vybraný druh stromu, v matematice spočítali, do jaké výšky dorůstá 
smrk, kolik váží kokosový ořech.

Žáci na druhém stupni skládali 
básně, sedmáci si lámali hlavu nad 
rčeními a  příslovími, a  deváťáci dě-
lali charakteristiku osoby jako kelt-
ský stromový kalendář. V  chemii si 
osmáci odzkoušeli extrakci a  chro-
matografii chlorofylu, zjistili, že ze-
leň listová je směsí barviv a vysvětlili 
si, proč listnaté stromy na podzim 

mění barvu listí a  učili se o  výrobě 
papíru. V  přírodopise si sedmáci 
povídali o  stromových rekordech 
a  vytvářeli životabásně. V  matema-
tice šesťáci počítali Špejblův domácí 
úkol, deváťáci si přečetli o  nejvyš-
ším, nejširším, nejmenším stromu 
v  ČR a  řešili význam stromů pro 
život na Zemi, např. kolik litrů kys-
líku vyprodukuje vzrostlý strom za 
jeden den a  kolik archů papíru for-
mátu A4 se vyrobí z jednoho stromu, 
kolik stromů zachrání jedna tuna 
vytříděného papíru a  kolik stromů 
zachránila naše podzimní sběro-
vá akce. V  zeměpise se žáci zmínili 
o  národním stromu, řešili Světový 
ekologický problém: ničení tropic-
kých deštných lesů a  lesů vůbec. 
Zamýšleli se, jaký vliv má kácení 
lesů na zesílení skleníkového efektu, 
jakým způsobem mizí rozsáhlé lesní 
porosty a  podobně. Ve výtvarné vý-
chově vytvářeli krásné koláže, malby 
a kresby podzimních stromů.� -red-

Z lipového dřeva si vyrobili přívěsek na 
klíče a stromovou koláž

Halloweenský den v ZŠ Tyršova

Letošní halloweenské oslavy se 
na ZŠ Tyršova poprvé odehrály pod 
taktovkou žákovského parlamen-
tu. Jeho členové pro své spolužáky 
vymýšleli a  připravovali program 
téměř celý říjen. Vše vypuklo v pon-
dělí 30.  října, kdy bylo nutné přijít 
v  kostýmu a  s  vhodným zavaza-
dlem, ne aktovkou, protože stra-
šidla přece aktovky nenosí. A  bylo 
na co se dívat. Zkuste se nezasmát, 
když kamarád donese své učební 
pomůcky a  svačinu v  tátově kufru 
na nářadí, v síťovce, nebo je přiveze 
v  tatrovce či v  zahradním kolečku. 
Druhým úkolem bylo vyrobit za 

každou třídu z  přiděleného mate-
riálu během přestávek strašidlo. 
Cílem bylo nejen prověřit fantazii 
a zručnost žáků, ale také rozvinout 
spolupráci. Třetí úkol si pro druhý 
stupeň vymyslel Spolek rodičů Tyr-
šan. Do cvičné kuchyňky a  dílen 
připravili rodiče pro každou třídu 
dýni, kterou pak žáci pod dohle-
dem učitelů vydlabávali a  vyřezá-
vali. A která byla ta nej? O tom žáci 
hlasovali na FB stránkách Tyršanu 
nebo osobně ve škole. Koncem týd-
ne už všichni čekali na výsledek, je-
likož vítězná dýně zajistila celé třídě 
pizzu ke svačině. Vyvrcholením ce-
lého dne byl rej masek ve velké tě-
locvičně, kde se z členů žákovského 
parlamentu stali moderátoři i  po-
rotci, kteří vybírali ty nejzdařenější 
kostýmy. Nakonec bylo z  každého 
stupně vybráno 5 výherců, kteří si 
odnesli odměnu. I  přesto, že orga-
nizace takovéto akce byla pro čle-
ny žákovského parlamentu jejich 
premiérou, zvládli vše na výbornou 
i  díky obětavé pomoci pedagogic-
kých pracovníků, kteří jim s  roz-
jezdem žákovského parlamentu na 
naší škole pomáhají.

Markéta Dobečková,  
koordinátorka žákovského parlamentu

Sbor Garrendo oslavil třicet let  
své existence

V sobotu 14. října se ve frenštátském kině konal koncert frenštátského 
Smíšeného pěveckého sboru Garrendo Gymnázia a Střední průmyslové 
školy elektrotechniky a informatiky. Sbor slavil společně s mnoha hosty, 
současnými a bývalými členy souboru třicet let od svého vzniku.

V roce 1993 se tehdy ještě ve frenštát-
ském Gymnáziu začala scházet dospíva-
jící děvčata, která zpívala tenkými hlásky, 
jen tak cvrlikala. V italské hudební termi-
nologii je cvrlíkání přeloženo jako garren-
do. A  tak o  názvu pěveckého seskupení 
bylo rozhodnuto.

O  tři roky později jsem jako vedoucí 
a  dirigentka přibrala do sboru několik 
chlapců. Zpěv zněl mohutněji, příjemněji. 
Vše se změnilo. Přibývalo zkoušek, pěvec-
kých soustředění, vystoupení, soutěží, ale 
také zpěváků. Za třicet let působení sboru 
se v  něm vystřídalo opravdu mnoho stu-
dentů, které společné zpívání naplňovalo, 
kteří si notovali pro svou radost i  radost 
publika. Mnozí z nich dnes zpívají garren-
ďácké písně svým dětem, jiní pokračují 
v  rozvíjení hudebních dovedností ve vy-
sokoškolských sborech, nebo se z  nich 
dokonce stali učitelé hudby a  dirigenti 
vlastních hudebních seskupení. Nacvičit 
čtyřhlasé či pětihlasé sborové party není 
žádná maličkost, a  proto s  velkým podě-
kováním vzpomínám na Petra Václava 
Michnu, Jakuba Gabriela Rajnocha, Jana 
Kuču či současného dirigenta Vojtěcha 
Kawana, které jsem měla a  mám vedle 

sebe jako velkou oporu.
Hudba je mocná čarodějka, dokáže 

studenty stmelit, učí je týmové práci, se-
bekázni, překonávat překážky. Zároveň 
přináší uspokojení, inspiraci, prostřed-
nictvím hudby vznikají přátelství na celý 
život. Nejednou zpěváci z  malého města 
Frenštát pod Radhoštěm na soutěžích 
zjistili, že mohou být rovnocenným kon-
kurentem tvrdě drilujícím sborům z  ce-
lorepublikové špičky. Garrendo se zú-
častnilo mnoha soutěží středoškolských 
a  gymnaziálních sborů, avšak nejraději 
studenti jezdili do Brna, kde se každoroč-
ně konala finále soutěže Gymnasia can-
tant. Odtud si většinou odváželi umístění 
ve stříbrném nebo zlatém pásmu.

Mé poděkování patří především všem 
zpěvákům, kteří na koncertě vystoupili. 
Ať už to byli současní členové Garrenda 
nebo ti, kteří odmaturovali třeba před 20 
lety. Byla jsem velmi mile překvapená, 
kolik jich v sobotním říjnovém dopoledni 
přišlo, kolik si jich zazpívalo písně Vítr 
a zvon či Čas rozchodů. Všem moc děkuji 
a těším se na další setkání, kde si třeba za-
zpíváme Vzpomínky zůstanou.

Ivana Klvaňová

Psovodi se svými pejsky  
navštívili děti v družině

Koncem října navštívil družinu ZŠ Tyršova 913 policejní kynolog.

V  úvodu nám podporučík Veselý 
ukázal poslušnost psa a přiblížil dě-
tem techniku výcviku. Objasnil, že 
policejní psi se cvičí především k vy-
hledávání osob, návykových látek, 
zbraní, výbušniny, nebo zadržení 

pachatele. Poté už všichni se zata-
jeným dechem sledovali ukázky vý-
cviku. Nalezení ztracené věci, zadr-
žení a  zneškodnění pachatele byla 
pro policejní psy hračka. Děti si 
také mohly „potěžkat“ oblek, který 
slouží k  výcviku zadržení pachatele 
na útěku. Jen hlazení psů jim neby-
lo umožněno, protože, jak jsme se 
dozvěděli, policejní psy se hladit ne-
smí. Poděkovali jsme podporučíku 
Tomáši Veselému, podpraporčíkovi 
Jiřímu Adámkovi a  jejich psím par-
ťákům za to, že si na nás našli čas 
a budeme se těšit na další setkání.

Zdenka Kučerová, 
vedoucí vychovatelka
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  Lucko, jak to všechno začalo?
K  cukrařině jsem se dostala do-

cela netradičně. Absolvovala jsem 
Hotelovou školu ve Frýdku, obor ku-
chař a začala pracovat jako servírka 
na Čeladné, kde se často připravova-
ly svatební hostiny, součástí kterých 
byl také sweet bar  – sladký koutek. 
Tehdy se s  tím začínalo, candy bar 
sladěný se svatební výzdobou a  je-
jím tématem, to bylo něco nového. 
Ohromilo mě, když jsem viděla, 
co dokázaly cukrářky vytvořit. Ta 
myšlenka, vyrobit něco chutného, 
přitom originálního a  kreativní-
ho mi nedala spát. Začala jsem to 
zkoušet pomalu doma. Chodila jsem 
do práce a  doma pekla po večerech 
a  cukrářský svět mě už nepustil. 
Cukrařina se stala mojí životní ná-
plní, splněným snem a  každodenní 
radostí. Později jsem absolvova-
la několik kurzů v  Praze, u  Josefa 
Maršálka, Ivky Sarauerové, kterou 
mnozí znají z  MasterChefa nebo 

Heleny Fléglové. Zvažuji ještě vyjet 
do zahraničí.

  Nechtěla jste si otevřít svou 
vlastní cukrárnu?

Já jsem spíš postupem času začala 
přemýšlet o své vlastní provozovně. 
Hledala jsem prostory, ale nájmy 
byly vysoké. Byla jsem před rozhod-
nutím, buď do toho půjdu nebo toho 
nechám. Nakonec se mi pomocí ro-
diny podařilo zrekonstruovat sklep-
ní prostory v  domě, kde bydlím. Po 
třech náročných měsících, kdy jsem 
asi v  polovině přestavby chtěla vše-
ho nechat, jsem si vytvořila webové 
stránky a  začala nabízet a  vyrábět 
své andělské dobroty především na 
svatby, ale i  narozeninové oslavy 
a firemní akce. Sladký bar a svatební 
dorty, to je pro mě práce za odměnu.

  Jaký byl váš první cukrářský 
počin?

Začalo to tím nejtěžším, co v cuk-
rařině může být. Makronky. Udělat 
cukrový rozvar na přesných 118 °C 
a  zároveň mít našlehané bílky ve 
správné konzistenci není tak jed-
noduché, jak může vypadat. Pak 
vymíchat tu správnou makronáž. 
No prostě alchymie. A to mě hrozně 
začalo zajímat, jak se opravdu musí 
dodržovat všechny teploty a konzis-
tence, jinak se dílo nepovede.

  Zaujalo mě, že pořádáte zážit-
kové pečení pro děti.

K  tomu mě inspirovaly mé dvě 
dcery, které mi hodně pomáha-
jí. Hlavně, když dělám dorty pro 
děti, tak si od nich nechávám ná-
vrhy schvalovat. Naposledy jsem 

předělávala celý horolezecký dort, 
protože neměl ty správné úchyty. Ta 
starší, devítiletá, mě vzala na boul-
der stěnu, abych trefila ten správný 
tvar. V  detailech je prostě krása. 
A právě holky mě inspirovaly a zača-
la jsem dělat kurzy zážitkového peče-
ní ve školách, školkách. Další kurzy 
vymýšlím pro děti od 3 let s mamin-
kami a pro děti od 6 do 11 let pak bez 
rodičů. Příští rok zkouším poprvé 
tento kurz nabídnout starším dětem.

  Kde kurzy probíhají?
V  únoru chystám další zážitkový 

kurz pečení v  Rekovicích a  na jaře 
připravuji pro děti velikonoční peče-
ní v prostorách Chaletu Vlčina, kde 
budeme kromě pečených nanuků 
a  kap kejků vytvářet i  velikonoční 
dobroty.

  Přihlásila byste se do nějaké 
kulinářské reality show?

Ano, určitě bych do toho šla. Vě-
řím, že i na tohle časem dojde a do-
stanu to správné odhodlání poznat 

zase něco nového. Takže jednou 
budu ve správný čas, na správném 
místě.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Rozhovor

Pečení je pro mě práce za odměnu, říká Lucie Hložková.  
A kurzy pro děti, to je bonus navíc

Dorty milují děti i dospělí. Tato sladká pochoutka se stala symbolem 
každé pořádné narozeninové oslavy nebo svatby. Dorty a  dezerty také 
změnily život Lucii Hložkové. Původně se vyučila kuchařkou a už za pár 
let bylo všechno jinak. Dnes peče andělské dobroty a pořádá kurzy zážit-
kového pečení pro děti.

Zážitkové pečení pro děti

Lucie v Dobrém ránu

Jeden z jejich dortů

S Josefem Maršálkem

Ve své cukrářské provozovně s dcerami
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Naše gymnastky uspěly  
na mistrovství ČR

Koncem října se na Čeladné konalo Mistrovství České republiky „C“ 
ve sportovní gymnastice, které bylo vrcholem závodní sezóny 2023.

„Musím pochválit naše gymnast-
ky, že opět nezklamaly a  vložená 
snaha trenérek se zúročila v  nád-
herné výsledky. Kdy v  konkurenci 
gymnastek z  celé České republiky 
v kategorii (věk 2008 a starší) obsa-
dila 2.místo Vanda Pazderková a  8.
místo Lenka Kerberová, v  kategorii 
(2011-2012) 3.místo obsadila Lily 
Hilšerová, 4.místo Dorota Miková, 

5.Rozalie Schindlerová, 25. Tere-
za Špačková, v  kategorii (2009-
2010) 3.místo Milena Thurnheer, 
12.Madelaine Bell, 54. Adéla Do-
biášová a  poslední kategorie (2013 
-2014) 11.místo Elen Maloušková. 
Díky našim gymnastkám se opět po-
tvrdilo, že město Frenštát pod Rad-
hoštěm je městem sportu.

Martina Pazderková

Provoz krytého bazénu v prosinci 2023

Pondělí 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN

6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 16.00

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R., T: 556 836 240, T: 702 167 488

Každý první čtvrtek v měsící bazén UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 7. 12. 2023
webové stránky: www.aquafrenstat.cz
Změna provozní doby vyhrazena

Sobota 23.12.2022 9.00 - 16.00

Neděle 24.12.2022 ZAVŘENO

Pondělí 25.12.2022 ZAVŘENO

Úterý 26.12.2022 ZAVŘENO

Středa 27.12.2022 8.30 – 16.00

Čtvrtek 28.12.2022 8.30 – 16.00

Pátek 29.12.2022 8.30 – 16.00

Sobota 30.12.2022 9.00 – 16.00

Neděle 31.12.2022 ZAVŘENO

Pondělí 01.01.2023 ZAVŘENO

Provoz krytého bazénu  
o vánočních prázdninách 
od 23. 12. 2023 do 1. 1. 2024

Mladí bojovníci z frenštátského  
DaliGymu zazářili v Třinci

V neděli 12.11.2023 se děti z frenštátského DaliGymu účastnily 1. Ob-
lastního kola Kids Muaythai challenge XIX., jenž se konalo v nově zří-
zeném Sportovním centru mládeže v klubu como3 Třinec v Hale Stars.

Jednalo se o  první oblastní kolo 
v této sezóně. Účastníci klubů thajské-
ho boxu byli rozděleni do věkových ka-
tegorií. Každý z účastníků si mohl vy-
brat až tři soutěžní disciplíny. Jednalo 
se o dovednostní disciplíny Max Fit – 
počet direktů zadní rukou za 30 vteřin, 
stínový box a  tradiční předzápasový 
tanec Wai kru. Naši mladí bojovníci si 
vedli velice dobře a přivezli do Frenštá-
tu pod Radhoštěm celkem 11 medailí.

Konkrétně Teodor Kubica v  kate-
gorii do 8 let 1. místo v disciplíně Max 
Fit a 2. místo v disciplíně stínový box, 
Maxmilián Mráz v kategorii do 13 let 
2. místo v  disciplíně stínový box a  3. 

místo v  disciplíně Max Fit, Kryštof 
Hrudík v  kategorii do 8  let 2.místo 
v  disciplíně waikru, Damián Lžičař 
v kategorii do 8 let 1.místo v disciplíně 
wai kru, Amélie Klimková v kategorii 
do 8  let 1. místo ve všech třech dis-
ciplínách, Petr Pyrozhuk v  kategorii 
do 10 let 1.místo v disciplíně wai kru, 
Pavel Pyrozhuk v kategorii do 11 let 3. 
místo v  disciplíně wai kru a  Kristian 
Kopl bohužel bez medaile, i když jeho 
výkony byly krůček od medailí. Stále 
nabíráme nové zájemce do všech vě-
kových kategorií. Vice informací u tre-
néra 736 771 071.

Dalibor Lžičař, www.daligym.cz

Fotbalisté ZŠ Záhuní  
postoupili do finále 

Žáci Základní školy Záhuní se zúčastnili semifinálových bojů fotbalo-
vého poháru po záštitou FAČR.

Po úspěšném fotbalovém předsta-
vení v Lichnově 8. 11. 2023 pokračo-
vali v semifinálových bojích v Novém 
Jičíně. Zde žáci odehráli tři zápasy. 
V prvním porazili ZŠ Orlovou 2:0, ve 
druhém ZŠ Milady Horákové z Kop-
řivnice 3:2 a  v  posledním měření sil 
podlehli ZŠ Jičínské z  Příbora 0:2. 

Tyto výsledky znamenaly, že ZŠ Za-
huní obsadila druhou příčku, a  tím 
si zajistila postup do finálového 
kola v Ostravě. Mladým fotbalistům 
ZŠ Záhuní přejeme v  následujících 
utkáních hodně zdaru a jsme rádi za 
příkladnou reprezentaci naší školy.

Jiří Koláček, učitel TV
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:5809.12.2022   15:58
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Bližší informace na prodejně...
AGROCAR s.r.o.

+420 777 881 116 | obchod@agrocar.cz | www.agrocar.cz
Pod Šenkem 2046, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm

Výprodej
skladových zásob

SLEVA
až 15%

Vánoční poukaz 
v hodnotě 500 Kč 
s bonusem + 10 %

Vánoční poukaz 
v hodnotě 1000 Kč 
s bonusem + 15 % 

Masáže

Estetické procedury

bolí v zádech
zlobí rameno
trápí tenisový loket
neposlouchají kolena
sužují patní ostruhy
trápí nadměrná váha
nebo máte další potíže

Fyzioterapie
Obnovíte a posílíte 
svůj pohybový aparát

Pocítíte úlevu léčivé, 
rehabilitační či
relaxační masáže

Vyzkoušíte moderní 
způsoby tvarování
postavy 

Rehabilitační 
a relaxační procedury

www.studioaura.cz

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p.R.

Pomůžeme, když vás...

Vánoční poukazy
s výhodnými bonusy
právě v prodeji

Kde zakoupíte? 
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Frenštát očima pamětníků
Pekárny, hospody a trafiky starého Frenštátu

Na stránkách Frenštátského zpravodaje často nahlížíme do historie 
města. Je tomu tak i v tomto čísle, kdy se nám dostaly opět do rukou 
vzpomínky Miroslava Vašuta, pábitele, člena kašnového výboru, který 
na svém elektrickém vozíku s kloboučkem na hlavě projížděl městem, a 
uměl nádherně vyprávět o dobách, kdy jako malý kluk chodil nakupovat 
do krámků, dnes již zaniklých. Vydejte se proto s námi po pěšinkách jeho 
vzpomínek do malých krámků se smíšeným zbožím, kde se dalo koupit 
snad vše. Od dětských skleněných kuliček přes sladkosti, potraviny, až 
po hrábě a kosu. Vydejme se do frenštátských ulic a uliček do časů dávno 
minulých.

Začneme na Drahách. Poblíž 
Domu kultury, na křižovatce stála 
trafika, kde bačoval pan Gilar. Ved-
le byl hydrant asi metr vysoký, kde 
šla napumpovat dobrá voda, která 
pramenila zpod Pusteven. Pan Gilar 
býval na kopečku, kde dnes stojí Ho-
telová škola. Šlo se k němu přes po-
tůček Kozbach (Kozí potok), podél 
bývání malíře a sochaře mistra Jana 
Knebla. Pan Gilar měl doma velké 
gramorádio. Když dohrála deska, ze 
zásobníku spadla druhá, třetí, snad 

jich bylo deset. Čučeli jsme na to 
jako kluci a poslouchali. Vždyť rádio 
měl po válce málokdo.

Když popojdeme dál, na levé stra-
ně byla pekárna a obchod U Tomíč-
ků. Jak to tam vonělo. Stálo se ve 
frontě a  všichni měli čas a  povídali 
si. Poblíž, v  rohovém domě, kde je 
dnes v  přízemí Malá galerie, bývali 
po válce esenbáci. Za rohem, kde je 
vystavena pamětní deska JUDr. Par-
my, předsedy PJR umučeného 
v  roce 1941 v  koncentračním tábo-
ře, bývala mlékárna paní Weslayo-
vé. Když byla babiččina kráva před 
otelením a  dávala málo mléka, tak 
jsem tam s  bandaskou taky chodil. 
Na křižovatce v rohovém domě, kde 
se dnes prodávají čerpadla, byl ob-
chod U Bartošů. A třeba po zavření 
i  v  noci, když se zaklepalo na boční 
dveře, pan Bartoš otevřel a  prodal 
různé pochutiny, hlavně ty v  teku-
tém stavu. To byl pan obchodník!

Dále za rohem bylo holičství pana 
Klimíčka, kde jste se dozvěděli nej-
novější zprávy z města a okolí. Vedle 
byla trafika, kde mě můj strýc sem 
tam posílal pro noviny. A už jsme na 

Horní ulici, kde opravoval boty švec 
Gottfrid. Byl hluchoněmý a  místo 
uší měl jen malé lalůčky. Ale švec to 
byl! Pamatuji si, že dával na dveře 
cedulku „Počkej 3  minuty“. Přišlo 
mi to zvláštní, proč zrovna 3. Proč 
né 5 minut. Na stejné straně ulice se 
nacházel hotel Slávie. V  zadní části 
byl sál, kde byl kulečník a konaly se 
tam různé taneční zábavy a předsta-
vení. Jako malý kluk jsem slyšel, že 
se tam konal zápas pana Kahánka 
s  mohutným černochem. Pan Ka-
hánek se k zápasu přihlásil a vyhrál. 
Pana Kahánka jsem znal, a  podle 
toho, jak vypadala jeho postava, tak 
bych tomu věřil.

Na levé straně byla cukrárna 
u  Klorky pana Andrleho, kope-
ček zmrzliny za pět kaček ve staré 
měně. A  už jsme před horním kos-
telem, kde byla oficína pana Minola. 
Naproti kostela býval obchod pana 

Bartoše. Jeho obchod byl sportov-
ní. Taky rybářský. Pan Bartoš byl 
velký a  zapálený rybář. Tato záliba 
u rodiny pokračuje dál. A pomalu se 
dostáváme ke křižovatce, kde stá-
lo řeznictví pana Juřeny a  po jeho 
zavření pak obchod se smíšeným 
zbožím. Přes cestu k městu měl řez-
nictví pan Daněk a  naproti němu 
byla hospoda pana Huňky, kterou 
dlouho vedla a  hosty obsluhovala 
paní Bětka. Bývala ve Sladké ďůře, 
kde na začátku ulice stál obchod 
pana Michny. V  70tých letech tam 
byla zřízena lidová jídelna. Naproti 
přes cestu měl pan Gebauer trafiku 
a  vedle ní bylo malé řeznictví pana 
Tomíčka. Příště se vydáme od poli-
kliniky, kde dříve sídlil ONV do Ha-
vlíčkovy ulice, k  hospodě Na Rož-
ku, kde dnes stojí květinářství, dál 
k frenštátské radnici.

Drogerie pana Kaděry
Optika sídlila v šedesátých letech v domě pod horním kostelem, vedle byly potraviny pana 
Kadlece a hodinářství Tichavský

Demolice hospody Na Rožku , kde se narodil historik Libor Knězek

Rok 1923 Horní ulice
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

PREMIÉRY

Perinbaba a dva světy
(premiéra od 7. prosince 2023)
Filmové rozloučení režisérské 
legendy Juraje Jakubiska. Pokra-
čování jeho slavné pohádky Peri-
nbaba je plné fantazie, náročných 
triků i humoru a přináší příběh pro 
všechny generace.

Šťastné a krvavé
(premiéra od 7. prosince 2023)
Hororová komedie o americké rodi-
ně, která netuší, že zapadnout mezi 
svérázné skandinávské venkovany.

 

Dcera divočiny
(premiéra od 7. prosince 2023)
Helena vyrůstala se svou mat-
kou a  otcem hluboko uprostřed 
bažin a  lesů, daleko od jakékoliv 
civilizace.

Wonka
(premiéra od 14. prosince 2023)
Film „Wonka“ je založen na výji-
mečné postavě, která je ústřední 
postavou knihy Karlík a  továrna 
na čokoládu, nejkultovnější dět-
ské knihy Roalda Dahla a  jedné 
z  nejprodávanějších dětských knih 
všech dob.

Tři mušketýři: Milady
(premiéra od 14. prosince 2023)
Druhá část dvojdílné filmové adap-
tace románu Alexandra Dumasa.

Celý život
(premiéra od 14. prosince 2023)
Andreas vyrůstá na začátku 20. 
století s  násilnickým strýcem na 
farmě. Prožije dětství plné brutali-
ty a  tvrdé práce, v  osmnácti letech 
ale najde odvahu opustit svého 
utlačovatele.

Máša a medvěd 2 - Dvojitá zábava! 
(premiéra od 14. prosince 2023)
Máša se vydává z  lesa na návštěvu 
města a  pak zpět domů. První za-
stávkou je svatba: když dorazí, všu-
de ji pronásledují problémy.

Lítá v tom
(premiéra od 14. prosince 2023)
Co všechno se může stát, když se 
zapletete do jedné nevinné lži? 
Hlavní hrdina Lukáš nemá o holky 
vůbec nouzi, jenže málokterá se 
zajímá o  vesmír a  kosmonautiku, 
zatímco tu on miluje.

Ptáci stěhováci
(premiéra od 21. prosince 2023)

Aquaman a ztracené království
(premiéra od 21. prosince 2023)

Pokoj zázraků
(premiéra od 28. prosince 2023)
Thelmin pečlivě naplánovaný život 
nabírá na obrátkách ve chvíli, kdy 
se její dvanáctiletý syn Louis oci-
tá po dopravní nehodě v  kómatu. 
Thelma je odhodlaná přivést ho 
zpátky do života stůj co stůj.

Jedeme na teambuilding
(premiéra od 28. prosince 2023)
Když si myslíte, že máte ve všech 
směrech skvěle našlápnuto a  nic 
vás nezastaví, tak se většinou hod-
ně pletete.

Méďovy Vánoce
(premiéra od 28. prosince 2023)
Sněhové vločky, vůně Vánoc a třpy-
tivá světýlka zaplaví vánoční měs-
tečko, kam se vypraví malá Mari-
ann, aby tam objevila neuvěřitelné 
tajemství: plyšový medvídek na po-
ličce stánku právě pohnul hlavou!

www.kinofrenstat.cz


23 Frenštátský zpravodaj

prosinec 2023 Program

DŮM KULTURY

prosinec 2023

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Do 15. 12. / Výstavní síň Albína Poláška, DK 
Frenštát p. R.
VÝSTAVA – Jan Juřička
Výstava kreseb Jana Juřičky ve Frenštátě pod 
Radhoštěm představí jeho tvorbu z  posledních 
dvou let. Autor vystavuje od konce 80. let a  jeho 
díla jsou zastoupena v soukromých sbírkách v za-
hraničí. Otevřeno: po, út, čt, pá 9.00 – 17.00 hod./ 
středa – zavřeno. Vstupné: 20 Kč / snížené 10 Kč

1. 12. / od 8.00 hod. / náměstí
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU,
ADVENTNÍ SLEZSKÝ RYNEK
Slezský rynek od 8.00 hod. Vánoční strom se 
rozsvítí v 17.00 hodin. Vystoupí děti z MŠ Dolní, 
pěvecký sboreček MŠ Školská, komorní pěvecký 
sbor Nyklband a Johana Jeřábková & Smetanqa. 
Pro děti jsou připraveny hrátky s čertíky a miku-
lášský dáreček. Nebude chybět starostovský punč 
s ochutnávkou tyrolských specialit.

3. 12. / 17.00 hod. / Malý sál DK
VÁNOČNÍ HVĚZDIČKA – Pohádka pro děti
Vánoční pohádka, ve které se na Vánoce nachys-
táme, a připomeneme si klasické zvyky a obyčeje 
nejkrásnějších svátků v roce. Představení je dlou-
hé 40 minut a je vhodné pro děti od 4 let
Vstupné: 100 Kč
Předprodej: v TIC Frenštát p. R nebo on-line na 
www.kulturafrenstat.cz

7. 12. 2023 – 10. 1. 2024 / foyer Dům kultury
VÁNOČNÍ VARIACE
Tradiční výstava výtvarných prací dětí a  žáků 
frenštátských středních, základních a  mateř-
ských škol, CVČ Astra a  ZUŠ. Slavnostní verni-
sáž: 7.  12.  2023 v  15.00  hod., v  rámci vernisáže 
vystoupí děti z  MŠ Školská. Výstava bude pří-
stupná zdarma do 10.  1.  2024 během otevírací 
doby a konání akcí v prostorách Domu kultury.

8. 12. / 15.00 – 19.00 hod. / náměstí
VÁNOČNÍ NÁMĚSTÍ
Podivuhodné hry Jiřího Šebesty, v  16.00 hod. 
Mikulášská pohádka s  myškou Klárkou a  vever-
kou Terkou, 17.30 hod. koncert All Brass Band, 
občerstvení.

10. 12. / od 13.00 hod. / Dům kultury
SOUZNĚNÍ  – MEZINÁRODNÍ FESTIVAL 
ADVENTNÍCH A VÁNOČNÍCH ZVYKŮ, 
KOLED A ŘEMESEL
13.00 - 18.00 hod. Frenštátský advent /prostory DK
Regionální výrobci a  řemeslníci / vánoční a  ad-
ventní zboží / občerstvení / Pěvecký sbor Garren-
do Gymnázia a SPŠEI Frenštát p. R. / Sedmikví-
tek / Radhošť z  Trojanovic. Senzaband ZUŠ 
Frenštát p.  R. / Děti z  MŠ Dolní / sboreček MŠ 
Školská vstup volný. 18.00 hod. Galakoncert 
souznění / velký sál DK, Komorní pěvecký sbor 
Nyklband/ Janek Ledecký a  Nosticovo kvarteto.
Vstupné: 390 Kč, předprodej vstupenek online na 
www.kulturafrenstat.cz nebo v TIC města.

12. 12. / 19.00 hod. / Velký sál DK
JAROSLAV SVĚCENÝ & Slavné housle v pro-
měnách staletí – abonentní koncert
Host: Jitka Navrátilová  – cembalo. Jeden z  nej-
slavnějších českých houslových virtuózů před-
staví sbírku unikátních mistrovských houslí od 
počátku 18. století. Jednotlivé skladby českých 
i světových velikánů. Po představení je možná de-
tailní prohlídka cenných nástrojů.
Vstupné: 390 Kč mimo předplatné
Předprodej: v TIC Frenštát p. R nebo on-line na 
www.kulturafrenstat.cz

13. 12. / od 17.00 hod. / náměstí
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
Přijďte si zazpívat nejznámější koledy. V  celém 
Česku zazní v 18.00 hod. Nesem vám noviny, Pů-
jdem spolu do betléma, Narodil se Kristus Pán, 
Pásli ovce Valaši, Rolničky, Veselé Vánoce. Vy-
stoupí Pěvecký sbor Garrendo Gymnázia a SPŠEI 
Frenštát p. R., pěvecký sbor Švitorky, Valašský voj-
voda a sólistky pěveckého sboru Senzaband ZUŠ.

13. 12. / 17.00 – 20.00 hod. / Velký sál DK
VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ tanečního oboru 
ZUŠ
Vstupné dobrovolné

18. 12. / 8.00 – 16.00 hod. / náměstí
SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
Nabídka čerstvých potravin a  produktů českých 
a regionálních výrobců ochutnávka zabijačkových 
specialit řeznických mistrů prezentace lidové tvo-
řivosti a  dovedností hudební a  slovní doprovod 
moderátora pro zákazníky soutěž o hodnotné ceny.

20. 12. / 17.00 – 20.00 hod. / velký sál DK
VÁNOČNÍ KONCERT hudebního oboru ZUŠ
Ve vánočně laděném programu vystoupí více než 
stovka žáků napříč hudebními obory ZUŠ Fren-
štát p. R. Vstupné dobrovolné.

22. 12. / 17.00 – 22.00 hod. / náměstí
VÁNOČNÍ NÁMĚSTÍ
Vánoční zóna v centru města / stánky/ DJ LUCKY 
BOY/ DJ SKAP / vánoční bar / posezení
Program akce a čas začátku bude upřesněn na sa-
mostatných plakátech.

26. 12. / 13.00 – 22.00 hod./ kluziště Frenštát p. R.
ICE PARTY
DJská stage uprostřed kluziště / bar/ občerstvení/ 
osvětlený led/ DJ SKAP/ DJ LUCKY BOY / vánoč-
ní bar / posezení. Více na samostatných plakátech.

27. 12. / 17.00 hod. / Velký sál DK
VÁNOCE S ŠAROVCEM
Přijďte si užít vánoční atmosféru s dechovou hud-
bou Šarovec! Na svém vánočně laděném koncertě 
zazní tradiční vánoční skladby, ale také populární 
melodie v aranžmá pro dechovou hudbu. Koncert 
bude moderován PaedDr. Jiřím Jilíkem
Vstupné: 150 Kč a 190 Kč v předprodeji, 250 Kč na 
místě. Předprodej: v TIC Frenštát p. R nebo on-line 
na www.kulturafrenstat.cz

31. 12. / náměstí
FRENŠTÁTSKÝ SILVESTR
Přijďte si užít poslední den roku na frenštátské ná-
městí. Program akce a čas začátku bude upřesněn 
na samostatných plakátech.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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Společnost

Svatého Martina vítalo ve Frenštátě pod Radhoštěm plné náměstí
Desátého a jedenáctého listopadu patřilo frenštátské náměstí trhovcům a vyhlášené vařonce. Páteční Předmarinské odpoledne a sobotní Martin-

ský trh přilákaly do centra města tisíce lidí. Nechyběla tradiční soutěž o nejlepší vařonku, která má ve Frenštátě dlouholetou tradici. Do soutěže se 
zapojilo patnáct soutěžících. Porota složená z odborníků Hotelové školy a zástupců města to tentokrát neměla vůbec jednoduché, kvalita soutěžních 
nápojů byla velmi dobrá. Vařonkou, s nejlepší chutí, vůní i barvou se stala vařonka Erika Beneše, připravovaná podle jeho originální receptury. Na 
druhém místě se umístila vařonka Kometka Jiřího Netopila a třetí místo obsadil Radek Krejčí. Všichni tři soutěžící byli z Frenštátu pod Radhoštěm.

O  hudební program Předmartin-
ského odpoledne, který začal kolem 
druhé hodiny odpoledne a  pokra-
čoval až do večerních hodin, se po-
staraly kapely HTK Band, Klika NJ 
Blues a  FRE(E)ROCK. A  od 16 do 
23 hodin se parkoviště před charitou 
změnilo na taneční parket. Návštěv-
níci si zde mohli vychutnat Martin-
skou party s DJ, projekcí a světelnou 
show. Sobota patřila lidovému jar-
marku a  patronovi města sv. Marti-
novi. Zahrály kapely Calata, Nava-
lentyn a moderní cimbálovka Poštár, 
které svým programem připravily tu 
správnou atmosféru. Úderem desáté 
hodiny vjel na náměstí za zvuků bub-
nů svatý Martin se svou početnou 
družinou, cestou zdravil všechny ná-
vštěvníky a rozhazoval zlaté dukáty. 

Před radnicí už jej přivítal starosta 
města Jan Rejman. Poté společně 
s  Andreou Tobolovou, zástupkyní 
ředitele Hotelové školy, předali cenu 
vítězi soutěže O  nejlepší recepturu 
na svatomartinskou husu. Tím se 
stal Aleš Studýnka, jehož nadívaná 
husa s  brusinkovo  – balsamikovým 
červeným zelím, medovo  – perní-
kovým jablkem a mandlovými noky 
chutnala odborné porotě nejvíce. 
Svatý Martin nakonec řekl tisíci-
hlavému davu: „Lidičky, je mi tady 
s vámi moc dobře, ale už musím jet, 
abych svým pláštěm přikryl sněhem 
kopce beskydské.“ Nasedl na svého 
koně a spolu se svou družinou opus-
til náměstí. Martinský trh byl tímto 
oficiálně zahájen a trval až do odpo-
ledních hodin.� -red-
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Návštěvníci vyhlížejí na frenštátském náměstí příjezd sv. Martina

Porota hodnotí soutěžní vařonkySv. Martina přivítal před radnicí starosta  Jan RejmanSobota už patřila tradičnímu trhu 

Praporce zemí Českého království, víření bubnů, zástup zbrojnošů v jehož čele jede na bílém koni patron města svatý Martin


